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Megegyezés
A függetlenségi párt, amely a 

városházán természetesen ellenzék 
az ottani többséggel szemben, meg­
egyezést kötött a törvényhatósági 
válaszásokra ellenfelével. Előre 
látható volt, hogy az ébredő faj- 
védelem vezérei nem veszik szíve­
sen ezt a megegyezést, amely leg­
szebb reményeiket semmisiti meg. 
Hiszen csak a napokban állítottak 
nagy bizodalommal külön tisztát 
egymaguk a fajvédők s az volt min­
den reménységük, hogy a válasz­
tási rendszer által adott lehetősé­
get kihasználva, előretörnek a vá­
rosi politikában. A inai törvényha­
tósági választásokhoz ugyanis nem 
kell abszolút többség, a relativ 
többség is küld képviselőt. Könnyű 
belátni, hogy emellett a rendszer 
mellett csakugyan remélhettek bi­
zonyos kerületekben néhány man­
dátumot a fajvédők. Amíg az el­
lenzék és a többségi párt, — mind­
kettő a polgári rend alapján állva

harcol egymással és egymás 
szavazatait tépi szét. addig köny- 
nyen becsúszhattak volna itt-olt a 
fajvédők, kihasználhatták volna a 
polgárság visszavonását. Ezeket a 
i emenységeket tette most tönkre a 
szövetkezett polgári pártok tisz­
tája s ezzel elhárította a remélt 
ébredő betörést a városháza köz­
gyűlésének feje felöl.

Mindenesetre fájdalmas lehet 
mindenkinek reményeinek hirtelen 
megsemmisülése és igy megértjük 
a fájdalmas hangokat. Megértjük 
azt is, hogy a megegyezés ellen a 
szokott módszerekkel hadakozik a 
faj védelem s annál könnyebb ilyen 
megértő magatartással néznünk a 
dolgokat, mert a faj védelem mód­
szerei és harci eszközei sokkal is­
mertebbek, semhogy bárkit is be­
ugrassanak. Mi körülbelül tisztá­
ban vagyunk a fajvédő „tábor ha­
talmi és számbeli jelentőségével s 
nyugodt önbizalommal nézünk a 
törvényhatósági választások elé. 
Ezúttal sem tudnak majd több si­
kert elérni a fajvédők, mint más­
kor, nem kevés számú próbálkozá­
saik alkalmával. Ebben a tudatban 
vádaskodások és gúnyolódások, 
durva kirohanások alig érintenek 
bennünket. Az, aki ezeket olvassa, 
megtanulta már kellő értékére le­
szállítani a tájvédelmi támadáso­
kat.

Egy bizonyos: a polgárság most, 
a megegyezés alkalmával eltalálta 
azt az utat, amely számára egyedül 
lehetséges. A függetlenségi párt 
városi politikája merőben ellenke­
zik ugyan a városi többségi párt 
politikájával, de erre való tekintet 
nélkül most el kellett következni a 
szövetségkötés órájának. A város 
érdekében úgy helyes, hogy ez a 
szövetkezés csak erre a speciális al­
kalomra szóljon. A jövőben mind­
két párt folytathatja politikájának 
gyakorlati alkalmazását a megszo­
kott mederben, vagy attól eltér­
ve, de mindig az őszinte jóakarat 
és a becsületes kritika elveit tartva 
szeme előtt. Mi úgy érezzük, hogy 
a város jobb jövőjének záloga a 
városházi függetlenségi ellenzék 
energikus munkája s ebben a te­
kintetben nem is engednénk kom­
promisszumot Ez azonban termé­
szetesen nem jelenti azt, hogy egy

alkalomra, a választásokra ne fog­
junk kezet s ne küzdjünk vállvetve 
azokkal, akik mégis csak a polgári 
jogok alapján közelebb állnak hoz­
zánk, mint a fajvédők. A megegye­
zés szükségszerű volt és a legjobb 
alkalomkor következett el. A pol­

gárság pedig, amely mindig érzi, 
öntudatlanul is eltalálja, hogy kik 
képviselik igazán érdekeit, nem 
habozik a két tiszta között, ame­
lyek közül az egyik a szövetkezett 
polgári pártoké, a másik örök el­
lenfeleiké, az ébredőké lesz.

Az igazsápiigyminisztsr márciusban a’*arja 
a Ház elé terjeszteni az uj sajtótörvényt
A törvényjavaslat szerint politikai sajtóvétségek felett esküdt- 

bíróság ítélkezne
Budapest, január 25.

Pesthy Pál igazságügyminiszter 
legutóbbi nyilatkozatában jelezte, 
hogy az uj sajtótörvény készülő- 

i ben van és ennek egyik legfénye- 
I sebb rendelkezése, az eskiidtbirás- 
I kodásnak a sajtóügyekben való 

visszaállítása nemcsak a közvetle­
nül érdekelteknél, de mindenhol 
nagy érdeklődést keltett. Pesthy 
Pál igazságügyminiszter eddig 
azonban nem nyilatkozott e kér­
désről részletesen, mire ma tudó­
sítónk felkereste, aki előtt az igaz­
ságügyminiszter a következőket 
mondotta a készülő törvényjavas­
latról :

-- Az uj sajtótörvény már ké­
szülőben van, de egyelőre még csak 
az alapelvek felépítésénél tartunk, 
épen ezért a részletekről nem nyi- 
latkozhatom.

— Az tény — folytatta az igaz­
ságügyminiszter, — hogy a javas­
lat visszaállítja az eskiidtbirásko- 
ciás intézményét azoknál a sajtó­
vétségeknél, amelyek politikai ter- 
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rnészetüek. Az uj sajtótörvény élet­
belépése után tehát az ilyen ügyek­
nél esküdtszék Ítélkezik. Számo­
lunk azzal, hogy ennek következ­
tében az eljárás lassúbb lesz, hi­
szen az esküdtszék nem ítélkezik 
olyan gyorsan, mint a szakbírósá­
gok. Mégis visszaállítjuk és ezzel 
a sajtó munkásainak kívánságát 
honoráljuk, egyúttal pedig meg­
látjuk, hogy a viharos idők után 
hogyan működik az esküdtszék?

— Az uj sajtótörvény alapelvei­
ről annyit mondhatok, hogy egyik 
legfontosabb kérdésnek tekintjük a 
sajtójogi felelősség precizirozását 
és az ni sajtótörvény a sajtójogi 
felelősség tekintetében fontos vál­
toztatásokra készül. Ezek a változ­
tatások olyanok, amelyek a sajtó 
munkásait megnyugtatják

— A törvényjavaslat teljes ki­
dolgozása még sok munkát igé­
nyel. Remélem azonban, hogy az 

1 uj javaslatot már márciusban a 
i parlament elé terjeszthetem.
1

Juszt Ivánt, Bethlen gróf inzultálóját 
huszonnégy napi fogházra ítélték

A büntetést kitöltöttnek vette a szövetségi törvényszék 
Mellékbüntetés: 500 frank ás 10 évi kitiltás

Genf, január 25. 
Juszt Iván hünpörébcn az es­

küdtek az eléjük terjesztett mind­
három kérdésre egyhangúlag ki­
mondták a vétkest. Bűnösnek ta­
lálták Jusztot először Bethlen 
István gróf tettleges megsértésé­
ben, másodszor a Népszövetséghez 
tartozó kormány képviselőjének 
megsértésében, aki hivatalos meg­
bízatásának teljesítése végett tar­
tózkodott (jeniben és harmad­
szor vétkesnek nyilvánították egy 
idegen kormány tagjának serei­
mére elkövetett cselekedet miatt.

Még m e'őtt az esküdtek sza­
vaztak volna, az elnök felhívta 
figyelmüket, tartsák szem elölt, 
ha a vádlott á'tal okozott jogsé­
relem talán csekélyebbnek tűnik 
is fel előttünk, az okozott jogsé­
relem óriási erkölcsi jelentőségű.

A verdikt kihirdetése után 
Granz államügvész három havi 
fogházat, 1000 frank pénz- 
büntetést és életfogytiglan 
tartó kitiltást kért a vádlott 

ellen,
A három biró, Rossel elnök, Sol- 

I dati és Murion szavazóknak ez- 
j után mindjárt ott a tárgyalási te­

remben

nyilvánosan tanácskoztak a 
kiszabandó büntetésről.

Soldatí amePett érvelt, hogy jólle­
het az esküdtek vétkesnek talál­
ták a vádlottat, mégis fel kell 
menteni, mert a szövetségi bün­
tető törvénykönyv 42. és 43. sza­
kaszai, ame'yeket az áilamügyész 
a vád alapjául vett, nem alkalmaz­
ható erre az esetre.

A két másik biró úgy véleke­
dett, hogy a hivatkozott büntető 
szakaszok alkalmazhatósága te­
kintetében lehetnek kétségek, 
azonban a vádlottat el kell ítélni, 
miután a Népszövetség uj intéz­
mény és annak védelmére a szö­
vetségi bűn le tőtörvénykönyvben 
még nincs rendelkezés és nem le­
het addig várni, mig a svájci szö­
vetségtanács törvényhozása meg­
felelő szakaszt iktat büntetőtör­
vénykönyvébe. Erre a bírák kö­
rülbelül megegyeztek abban, hogy

24 napi fogházra Ítélik Juszt 
Ivánt, de az elszenvedett vizs­
gálati fogságot beszámítják, 
500 frank pénzbírságot rónak 
rá és tíz évre kitiltják Svájc­

ból.

Az ítélet
Genf, január 25. A bíróság iéi- 

ötkor hirdette ki Ítéletét a Juszt- 
perben. Az ítélet 24 napi fogházra 
szó1, amit azonban kitöltöttnek 
vett a bíróság, azáltal, hogy 
Juszt Iván 1926 junius 10-től, jú­
lius 3- g vizsgálati fogságban ült.
A bíróság ezenkívül 500 frank 
pénzbírságra ítélte Jusztot, 10 év- 
tp kiutasította Svájc terű1 étéről 
és kötelezte a perköltségek vise­
lésére. Nemfizetés esetén minden 
10 frank helyett egy napi börtönt 
kell ülni, de az ilyen természetű 
szabadságvesztés a svájci törvény 
szerint nem haladhatja meg a 3 
hónapot.

Általános megelégedést keltett 
a városi választási paktum
A február 9-ikére tervezett tör­

vényhatósági választásokra tud­
valévőén a városházi többségi párt 
és a baloldali polgári ellenzék 
megegyezést kötött és e megegye­
zés alapján állított össze egy kö- 

I zös lisztát, amely szerint mindkét 
párt 11—11 hellyel szerepel a vá­
lasztáson. Természetes, hogy e kö­
zös Úszta mellett mindkét párt 
íentartotta cselekvési szabadsága.
A liszta megállapításának szüksé­
gességét az okolta meg, hogy egy- 
1 észt a választási harcok elkerül­
hetők legyenek, másrészt a tör­
vényhatósági bizottságba pártál­
lásra való tekintet nélkül a pol­
gárság minden rétegét képviselő 
egyének kerüljenek be, De szüksé­
gessé tette a közös liszta megálla­
pítását az is, hogy ezzel megaka­
dályozzanak minden fajvédő elő­
retörést a törvényhatósági bizott­
ságban, ahol ilyen irányzatra egy­
általán nincs szükség.

Azt, hogy a liszta megállapításá­
nál mindkét párt mennyire töreke­
dett arra, hogy minden érdekkép 
viseletnek meglegyen a törvényha­
tósági bizottságban a maga repre­
zentánsa, bizonyítják a tisztában 
szereplő nevek. Ott látjuk a szel­
lemi, ipari, kereskedelmi foglalko­
zások, a mezőgazdaság képviselőit. 
F.lcg, ha végigolvassuk a jelölések 
tisztáját s igazolva látjuk e meg­
állapítást.

A megegyezés folytán a demo­
kratikus ellenzék és a városi 
többségi párt közös jelöltjei a kö­
vetkezők :

I. Csapó uccai rész. Pásztor 
Gyula kereskedő, Szendrei Sándor 
ácsmester, Őri János gazda, Lu­
kács Jenő nyugalmazott máv. fő­
mérnök.

II. Péteríia uccai rész. Vásáry 
József gazda, Rásó János rcf. egy­
házi gondnok.

III. Hatvan uccai rész. Márk 
Endre udvari tanácsos, Hegymegi 
Kiss Pál országgyűlési képviselő, 
dr. Fényes Jenő ügyvéd.

IV. Piac ucca és külsőségek: 
Balogh József gazdálkodó, Gál 
Samu DHÉV igazgató, Szabó Hen­
rik kereskedő.

V. Varga uccai rész. Muraközy 
Jenő gyógyszerész, Veréb Lajos 
nagyiparos.
\ VI. Kossuth uccai rész. Jóna 
István gazda, Kovács József tí­
mármester, Polgári István gazda,
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dr. Gábor Jenő ügyvéd, P. Nagy 
Zoltán zeneiskolai igazgató, Mán- 
doki Ferenc, a Kiskereskedők és 
Kisiparosok Orsz. Szövetsége deb­
receni fiókjának elnöke, dr. Kuthi 
Sándor ügyvéd.

Íme tehát kereskedő, kis és nagy 
iparos, kis és nagy gazda, tisztvi­
selő s a szellemi munkának min­
den teréről való munkás szerepel 
e lisztán, amely épen ezért teljes 
megnyugvást és megelégedést kel­
tett s előrelátható, hogy meg fogja 
nyerni a választók nagy többségé­
nek szavazatát.

Küzdelmünk a szövetkezetek 
ellen

A Debreceni Független l'jság 
kiváló munkatársa, a mindig szel- j 
lemos és mélyreható gondolatokkal 
telt cikkeket iró ,,rRr" legutóbb 
a tudós csízmadárról Írott cikké­
ben azzal a gondolattal foglalko­
zik, hogv az iparnak és kereskede­
lemnek, a forgalomnak természe­
tes létfeltétele a régi, jó forgalmi 
erkölcs, a tisztes polgári munka, 
nem pedig a mesterséges élesztő 
eszközök s nem a szövetkezetek, 
ellen való szélmalomharcok.

Kereskedő oldalon a cikk bizo­
nyos megállapításai arra a felte­
vésre adtak alkalmat, mintha a ke­
reskedői tisztességet akarta volna 
érinteni és mintha a szövetkezetek 
ellen folyó küzdelem értékét leki­
csinyelné. Ezért vagyunk kénytele­
nek utólag kommentárt fűzni a 
cikkhez. írásunkat egyébként egy 
megállapítással kell bevezetnünk. 
Ez pedig az, hogy aki csak kissé 
is figyelemmel kisérte a Debreceni 
Független Újság kereskedelmi és 
iparpolitikai irányát, tudja, hogy 
minden erőnkkel és tehetségünkkel 
az ipar és kereskedelem támoga- j 
fására, fellendítésére törekszünk. 
Tehát minden Írásunk, minden cse­
lekedetünk vezérfonala a jóakarat 
a kereskedelem és ipar iránt. Nem 
lehetett más célja Öreg szemmel 
rovatunk cikkének sem.

Eddig is küzdöttünk azért, hogy 
ha még valahol meg lenne az úgy­
nevezett „háború: kereskedelmi 

erkölcs, az kiiriassék. De épen 
olyan eréllyel és elszántsággal küz­
dünk ama gyilkos kórállapot ellen 
is, amely a kereskedelem halálos 
ellenségeként a kereskedelem tes­
tében élősködnek, híznak a keres­
kedelem, a legális, rendes kereske­
delem vérét szíva. Ez élősködők a 
szövetkezetek, az úgynevezett köz­
üzemek, amelyek a kereskedők 
adó fii] ériéiből gyűjtött állami tá­
mogatással. vagy közpénzből 1 él­
nek az eredeti szövetkezeti eszme 
megcsúfolásaként konkurrenciát, 
versenyt támasztva magának a ke­
reskedelemnek és iparnak. E har­
cot nem tartjuk dón quihoti küz- 
delcmnvk s ezt nem is adjuk föl. 
És mi épen annál kevésbbé, mert 
itt Debrecenben legközelebb és a 
magunk bőrén érezzük a szövet­
kezei"1- és a közszükségleti cikkek 
gyártásán kívül álló községi üze­
mek működésének áríó és káros 
jelenlétét. Itt virágzanak a Köz- 
tisztviselők Szövetkezete, a Han­
gya szövetkezet, amely egymásután 
nyeli el régi, nagy, becsülettel és 
tisztességgel vezetett kereskedő 
cégeinket, itt virágzanak a város 
„közüzemei', a szeszüzlet, a nyom­
da. a téglagyár és hasonló vállal­
kozások.

Ezeket a ki virágzott s a törvé­
nyes i'creskedelcm életére mérges 
virágokat akarjuk elhervasztani. 
Talán sikerül is és minél előbb, 
annál iobb. mert már most is késő 
van már.
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Befejezték a választók ösz- 
szeirását Debrecenben

Megkezdték a törvényhatósági választásokra az iga 
zolványok kézbesítését

A választók összeírására a töi- 
vény által előirt idő letelt. I ud- 
valevően ugyanis az összeírást a
keddi nappal, január 25-vel be 
kellett fejezni. Debrecenben az 
összeírás olyan tempóban ment, 
hogy előrelátható volt, itt nem 
kuli a terminus meghosszabbítását 
kérni, mert az összeíró biztosok 
munkájukkal készen lesznek, ter­
mészetesen ez még nem jelenti az 
összeirási műveletek végleges befe­
jezését, mert még nagyok sok idé­
zés van künn a feleknél, amelyek­
re nem jelentek még meg az ösz- 
szeiró biztosoknál azok, akiket 
vagy nem találtak otthon, vagy 
akiknek okmányokkal kell igazol­
nia választói jogosultságát.

Az összeírás adatainak feldol­
gozása szintén tetemes időt vesz. 
igénybe és minden valószínűség 
szerint a felszólamlások is sok 
munkát adnak. A törvény szerint 
ugyanis

úgy kihagyottaknak saját sze­
mélyüket illetően, kihagyásuk 
miatt, mint mindenkinek más­
nak jogtalan felvételek ellen 

joga van hlszólalni.
A törvényhatósági választások 

ügyében a rendőrség befejezte a 
nyomozást annak megállapítása 
érdekében hogy azzal a 3000 vá­
lasztóval, aki az lói4. évi válasz­
tói névjegyzékben szerepelt, de 
akiről a hatóság most semmit sem 
tud, mi történt. A bejelentő hiva­
tal kutató munkájának eredményét 
a rendőrség már áttette a központi 
választmányhoz, amely úgy a név­
jegyzék, mint ennek a jelentésnek 
alapján már kiállította a szavazó 
igazolványokat és megkezdte azok 
kikézbesítését. A központi választ­
mány közli, hogy ha valaki ilyen 
igazolványt nem kapna, akkor an­
nak átvétele végett jelentkezzék a 

j városházán, ahol azt amennyi­
ben az 19l4. évi választói név- 

i jegyzékben szerepel átveheti.óz összeírás befejezésének 
napjától kezdve nyolc napig

A szinászegyesület nyugdíjintézete 
súlyos válságba került vagyonának 
hadikölcsönbe való fektetése miatt
Budapest, jan. 25. A hadiköl-

csönkötvény tulajdonosok január 
24-én tartott értekezletükön fog­
lalkoztak az Orsz. Színészegye­
sületnek, a vidéki színészet köz­
ponti szervezetének a kormány­
hoz intézett memorandumaival, 
amelyekben konkrét adatokkal 
ecseteli a vidéki színészek és 
nyugdíjasok katasztrofális helyze­
tét.

A nyugdíjintézet vagyona volt 
1914. dec. 31-én 2.323,672.84
aranykorona, 1925 dec. 31-én a 
vagyon 1.675.163 514 papirkorona, 
vagyis: 115.529.000 aranykorona.
Oka ennek, hogy összesen 563.000 
korona névértékű hadikölcsönt 
jegyzett 8 tételben ésj 479.000 
korona értékű székesfővárosi köl- j 
csönkötvényt vásárolt. 1914-ben i

2.223.672.84 aranykorona vagyon­
nal szemben állott 347.324 42 
aranykorona kifizetendő nyugdíj, 
ma pedig 1 675.153.514 papirkoro- 
nával szemben áll 1.000.000.000 
korona kifizetendő nyugd'j.

A bevételek egyre csökkennek, 
a nyugdíjigények pedig egyre nö­
vekednek, ami maga után vonja 
azt, hogy a nyugdíjigények kielé­
gítése a fennmaradt tökét fogja 
néhány év a'alt felemészteni .Éhez 
hozzájárult, hogy az utódállamok­
ban működő színészek 195.410.000 
korona tagdijjárulékkal tartoznak, 
amely összeg havonként 20 millió 
koronával növekszik.

Az értekezlet elhatározta, hogy 
az Országos Szinészegy esti let ké­
rését illetékes helyen hathatósan 
fogja támogatni.

A zeneiskolai bizottság elodázhatatlan- 
nak tartja a városi zeneiskola kibővítését

Fontos tárgysorozata volt a ze­
neiskolai felügyelő bizottság teg­
napi ülésének, melyen dr. Tüdős 
Kálmán egészségügyi főtanácsos 
elnökölt, aki meleg szavakkal em­
lékezett meg dr. Kun Béla bizott­
sági tagról, Debrecen főrendiházi 
delegáltjáról.

Az ülés első tárgyaként
dr. Miszti Károly városi tiszti
főügyész és neje ezerpengus 

alapítványa szerepelt.
A város főügyésze ez alapítványá­
val a zeneiskola legnagyobb jótevői 
közé emelkedett

A bizottság nagy megdöbbenés­
sel értesült arról, hogy nemcsak a 
hangversenyterem felépítését, ha­
nem a zeneiskola kibővítéséi is el­
odázta a legutóbbi törvényhatósági 
bizottsági közgyűlés. Most minden

részletre kiterjedő jelentést ter­
jeszt a felügyelő bizottság a tanács 
elé, melyben rámutat arra, hogy 

vagy ki kell zárni 3 400 ta­
nulót. vagy pedig aj tanterme­

ket csinálni.
Ha most elmulasztjuk a kibővítést, 
a zeneiskola nemcsak az öt évti­
zed előtti állapotra súlyod le, ha­
nem örökre elveszti a lehetőségét 
annak, hogy á 11amérvényc:- zeneta­
n-tói oklevelet adjon ki. P. Nagy 
Zoltán igazgató az iskola kibővíti■ 
sével kapcsolatban kijelenteile, 
hegy igazgatói lakásra nem tart 
igényt.

A kibővítés élig kertiI többe 
egy milhárdná1

r ezzel lehetővé tennék 1 további 
fejlődést, éppen abban az időpont­
ban, amikor a decentralizál io mun-

kálatai minden irányban megindul 
nak, amikor végre a mindent el­
nyelő főváros hatása alól az ősi 
magyar televényröl sarjadzó küllő­
re hoz menekülhetünk.

Nincs még egy nép a világon, 
mely annyi nagy tehetséget produ 
kálna. mint a magyar, s nincs még 
egy nép, melynél annyi tehetség 
pusztulna el, mint nálunk. Ezt 
végre meg kell akadályozni.

A feladatát tökéletesen átértő 
zeneiskolai 1'elügyclö bizottság nagy 
tekintélyű tagjai bizonyára módját 
ejtik annak, hogy javaslatuk sor­
sát kedvezően intézzék el.
\t- <»> •> «s*> <&• «5 <*«»•»> <£»»;• <s>*

Gyors és gőpiataníalyam 
kezdődik fíbruir 1-én

Miután ma már úgyszólván se­
bei sem alkalmaznak irodákban 
senkit gyors- cs gépírás tudása 
nélkül, továbbá Minthogy a Deb­
receni Gyorsírók Társasága veze­
tőségéhez számosán fordultak az­
zal a kéréssel, hogy ebben az is­
kolai évben ilyen tanfolyamul 
szervezzenek, a gyorsíró egyesület 
elhatározta, hogy íebruár 1-én 
háromhónapos tanfolyamot ren­
dez.

Ez alatt az idő alatt úgy gyors­
írást, mint a gépírást már kis szor­
galommal is elsajátíthatják igen 
könnyű módszer mellett. Tandíj 
a két tanfolyamra együttesen ha­
vonként 16 pengő. Jcentkezni le­
het Székely Andornál, a gyorsíró 
egyesület titkáránál, Domb ucca 
17. szám alatt, hol minden felvilá­
gosítást megadnak.

A gyorsíró tanfolyam a városi 
tanács által adott engedély alap­
ján az ipariskola I. mclet 1. számú 
tantermében lesz.

em ♦> «se ♦> ♦> fl» * «» ❖ •

A Kálvinisták Templomegyesll- 
lelének irodalmi és művészeti 

1 estjei
A Debreceni Kálvinisták I emp- 

lomegyesületénck irodalmi délutá­
nokat rendező szakosztálya január 
26-án délután fél hat órai kezdet­
tel a kollégium dísztermében jóté­
kony c é 1 u irodalmi délutánt rendez.

Műsor: 1. Nemzeti Hiszekegy: 
énekli a Templomegyesületi Ve­
gyeskar, Szabó Lajos karnagy ve­
zetésével. 2. Megnyitó beszéd: tartja 
dr. Sallay Lajosné, a szakosztály 
ügyvezető elnöknője. 3. Liszt: 
Rhapsodie Hongroise Vili. Zongo­
rán játsza: Bay Erzsiké. 4. Herczeg 
Ferencről előadási tart: dr. Zsig- 
mond Ferenc egyetemi magántanár 
5. Énekel Kálmán Erzsiké, zongo­
rán kiséri: Szabó Emil zeneiskolai 
tanár. 6. Szaval: Ráthonyi Lajos 
áll. elemi iskolai igazgató, Boros 
S. „Költő ha megcsinálod" kölle- 

1 ményét. 7. Irredenta dal: énekli a

1927 január 26.
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Magyar! Imre és fia zenekarával 1
minden este "

az Alföldi Pince vendéglőben
HANGVERSENYEZ.

a»«*

T. E. vegyeskar, Szabó Lajos kar­
nagy vezetésével.

Belépődíj: ülőhely 1 pengő, álló­
hely 50 fillér. Felülfizetéseket kö­
szönettel fogad cs_ nyugtáz a „Va­
sárnap'-ban a T. E. vezetősége. Je­
gyek kaphatók a központi lelkész! 
hivatalban (Kálvin tér 17.) és a 
pénztárnál.

A Kálvinisták Templomegyesüle­
tének mindenekre kiterjedő figyel­
me most Beethoven felé fordul, 
hogy centennáriuma alkalmából egy 
kiváló est megrendezésével ünne­
peli emlékezetét. A siker nagysze­
rűnek ígérkezik, mivel Beethoven­
nek egyik kiváló ismerője, dr. Tü­
dős Kálmán tiszti főorvos fogja 
méltatni s mellette kiváló szerep­
lők bemutatni az egyes darabokat.

A Beethoven-: st február közepén 
lesz. A Tcmplomcgycsiilet ezzel is 
megmutatja, hogy olyan hatalmas 
egyesülőt ma már, amely bármely 
téren vezető szerepet visz. A beí­
rni sszió, irodalom és művészet pár­
tolással megfelelő erőkkel rendel­
kezve nagy munkát visz véghez 
Debrecen területén
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független ujsAg

Köröznek egy csaló 
hadymailgynökőt

Györy Lajos Bethlen uccai ék­
eskedő feljelentést tett a rendőr­
ségen, hogy egy hónappal ezelőtt 
megjelent nála egy magát Zeider 
Adóllnak nevező ügynök és el­
mondta, hogy nagyon kedvező áron 
Ind hagymát szállítani. A vásárt 
meg is kötötték és az ügynök fel 
vett a megrendelt 10 mázsa h igy- 
ma előlegéül 640,000 koronát és a 
szállításhoz szükséges 14 darab 
zsákol. A hagyma! egy hé; moha
l.e.ii ll volna leszállítani, d ■ még 
(jjy nőnap mu’va sem jött meg az 
ái u.

A renden ség a kereskedő telje 
Umlesere megindította a nyom 'irt 
a csaló ügynök ellen, aki .akóhe 
jysr()l, húzesgy armatról, ismeretlen 
helyre távozott.

<8$, ns ♦;>«»- •»<>«» •<$►» «»<$►«»

A miskolci munkásbiztosita 
igazgatőjanaK ii^e a vád- 

tanacs elölt
Megírtuk, hogy a miskolci mun- 

kásbiztositó pénztár igazgatóját, 
Kallay Gézát névtelen [cljelentes­
te nemzetgyalázás és kormányzó­
sértés gyanúja miatt a miskolci 
ügyészség intézkedésére letartóz­
tatták és beszállították a debre­
ceni törvényszék fogházába. A vizs­
gálóbíró itt kihallgatta és vizsgá­
lati fogságba helyezte, ami ellen 
Kállay védőjének, dr. Fényes 
Endrének az utján felfolyamodást 
jelentett be a vádtanácshoz. A fel 
folyamodás rámutat a feljelentés 
alaptalanságára, arra a bosszúra, 
mely a jó ember hírében álló Kál­
lay Gézát a miskolci ébredő érzel­
mű egyének részéről üldözte.

A törvényszék vádtanácsa még 
ezen a héten dönteni fog a további 
fogva tartás kérdésében.

Három spanyolláz haláleset Budapesten
Budapest, január 25 A népjó­

léti minisztérium kedden a követ­
kező jelentést adta ki:

A székesfővárosi tisztilőorvosi 
hivatal a hétfői nap folyamán az 
úgynevezett spanyol influenzának 
két esetét jelentette, mind a két 
beteg a Szent László kórházban 
halt meg. A kórházba felvettek 59 
betegei, akik közül tüdőgyulladása 
van 9-nek, mellhártyagyulladása 
1-nek és középfülgyulladása 3-nak. 
A kerületi elöljáróságok jelentése 
szerint lakásukon ápolnak a teg­
napi napon 127 influenzás beteget, 
Influenza következtében lakásán 
meghalt 1.

A vidékről érkezett jelentések 
szerint tömeges influenzás megbe­
tegedések fordultak elő Magyar­
óvárolt, halálozás azonban nem 
volt.

A honvédségi személyek között 
a hétfői nap folyamán megbete­
gedtek 206-an, ezek közül 5-en sú­
lyosan, haláleset nem fordult elő.

Bécsben nincs spanyol
Becs, január 25. Hivatalos je­

lentés szerint Bécsben nincs spa­
nyolnátha járvány. A tüdőgyulla­
dások száma kisebb, mint az előző 
év vgvancz időszakában.
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A ló a mozdony elé dobta le lovasat s a 
kerekek levágták jobb kezét és lábát

>❖«

Elfogtak egy órássegédet, aki 
lopásból tartotta fenn magái

A debreceni törvényszék Scrly- 
lanácsa kedden délelőtt vonta fe­
lelősségre Varga Béla orosházi 
órássegédet, akit 9 rendbeli lopás­
sal vádolt az ügyészség. Varga 
Béla a kihallgatás során elmondta, 
hogy Dunavccsén szorultságában 
lopást követett el, amiért elitélték, 
Kiszabadulása után, bár minden­
áron munkához akart jutni, senki 
sem alkalmazta, mint lopásért el­
itéit embert és így, ha nem akart 
then veszni, kénytelen volt lopás­
ból fentartani magát. A lopásait 
Szolnokon, Miskolcon, Szegeden, 
Orosházán követte cl.

Legutóbb Debrecenben kísérelt 
meg lopást és a Piac ucca egyik 
bérházának lépcsőházából akart el­
lopni egy kerékpárt, ezen a lopá­
son rajta vesztett, tetten érték s a 
Rendőri nyomozás során napfényre 
kerültek régebbi lopásai is. A bí­
róság a tanukíhallgatasok után a 
tolvaj órássegédet három évi íegy­
házra Ítélte. Áz Ítélet jogerős.
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A FOszerkiskereskedök Egye­
sületének tagértekezlete

A Fűszerkiskereskedők Egyesü­
letének elnöksége felhívja tagjai­
nak figye1 inét arra, hogy c hó 
30-án, vasárnap délután 3 órakor 
a Kereskedő Társn ál nagytermé­
ben tagértekezletet tart, melyre 
úgy a tagokat, mint az érdeklődő­
kéi szívesen látja az elnökség.

Az értekezleten dr. Diczig Ala­
jos kamarai s.-titkár előadást log 
tartani aktuális, a íüszerkiskeres- 
kedöket érintő pénzügyi és gaz­
dasági kérdésekről.

Kedden délben súlyos szeren­
csétlenség történt a Létay-utí 
vasúti átjárónál. Szegedi Márton 
Ocskay ucca 4. szám alatt lakó 
gazda kodót a Nyirábrány felé in- 
duó személyvonat mozdonya el­
ütötte és

z mozdony kerekei levágták 
? jobb kezét és jobb lábát,

A vonatot azonnal lefékezték és 
elvitték a vérében fetrengő gaz­
dálkodót a vágányok me lói. Sze­
gedi Márton az eszméletét nem 
vesztette el és még akkor is esz­
méleténél volt, amikor a mentők 
a vonat személyzetének telefon- 
hívására megérkeztek és kiszállí­
tották az egyetemi sebészeti kli­
nikára.

A rendőrség a szerencsétlenség 
ügyében megindította a nyomo­
zást és kihallgatták Szegedi Már-

átjárónál lovával át akart menni 
a vágányok másik oldalára az 
Ocskay uccába, ahol a háza van. 
A ny rábrányi vonat épen akkor 
jött az állomás fe öl és ő még a 
mozdony e ott átakart menni lová­
val. A ió megvadult a sípoló moz­
donytó' és sehogy sem akart át­
menni a vágányokon. Körbe for­
gott a vágány előtt és gazdáját 
akkor vetette le a háláról, amikor 
a mozdony arra a helyre ért, ahol 
Szegedi megvadult lovával bajló­
dott.

Szegedi olyan szerencsétlenül 
bukott ’e g vadul ágaskodó 
ló hátáról, hogy a mozdony 
elé zuhant le. A kerekek le­
szelték a sínekre vágódó 

jobb kezét és jobb lábát.
A rendőrség a vizsgálatot tovább 
folytatja annak megállapítására, 
hogy mennyiben terheli felelősség 
a mozdony vezetőjét a súlyos bal­

lont, aki elmondta, hogy még a 
reggeli órákban kiment a lóvá­
sárba és délben 11 óra után haza- 1 eset miatt, 
fe'é indult lóháton. A Létay-uti i
»*i>«»*«»»Fes»v♦>♦>«*>«£■ << «* «»* '#»' <» <» «fr«* >i* «?• ts>»p<3*«t-%>•

Takó Ferenc dr a fogházban zokogva 
fogadta öngyilkos feleségének halálhírét

Nagy megdöbbenést keltett a 
városban a megvesztegetés gya­
núja miatt letartóztatott Takó Fe­
renc volt vizsgálóbírósegéd fiatal 
szép feleségének öngyilkossága, 
ame/y dr. Takó Ferenc tőrbe csa­
lása óta második megrázó fordu­
lata annak a kínos megvesztege­
tési ügynek, amelynek nagyon 
sok szereplője van és maradt ti­
tokban mindezídeig a nyilvános­
ság számára,

Takó Ferencnél nagyon megvi­
selték a férje eben indított eljárás 
fázisai, a román megszállt terüle­
ten. edene folyt sok üldözés, az el- 
fogatás, a debreceni fogházba való 
beszállítás és az izgalmas kihall­
gatások, szembesítések. Takóné 
bosszumüvének tartotta az egész 
megvesztegetési ügy lebonyolítá­
sát és többször tanuk előtt han­
goztatta is, hogy abban az eset­
ben, ha nem hagynak fel azzal, 
hogy férjét továbbra is üldözzék 
és vádolják az ügyészségen,

ő lefogja leplezni azokaí, 
akiknek érdeke, hogy Takó
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I Debreceni Zander
Fiivészkert ucca 4. (uj városi bői ház )

VIZ GYÓGYKEZELÉS FENYŐ FÜRDŐ. SZÉNSAVAS FÜRDŐ.
Iszappakolás kolopl radlonctsv iszappal.
Vihanyk ralis. V ilanyoi fényfürdd. Dlatero.la. Mesterséges 

§ napfény (Qua'zlámpa)
Gyógytorna gyang , ro szul fej'ett, elgörbült gyermekeknek. 
Fejlesztő terr.o fulnőttrknck 6 gyermekeim)k már 4 éves 

kortól kezdve
Fogyókúrák. Állandó orvosi bilUgya'et.

Vezeti orvosok Dr. SZÄAZ ADOLF én dr. BORBÉLY MIHÁLY.
Jelentkezni lehat 8 l-ig és 3— 6-ig. Telefon 9 -80. 
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Ferencet a törvényszék előtt 
beieketitsék.

Titokzatos fenyegetését nem tudta 
vagy talán már nem is akarta be­
váltani, felőrlődött idegei felmond­
ták a szolgálatot és mint sző­
kébb környezete mondta — 

nem bírta elviselni azt a tuda­
tot, hogy férjét szuronyos 
örök közt lássa a közelesen 
megtartandó törvényszéki tár­

gyaláson.
A tárgyalás várható izgalmai, fér­
jére lesújtó Ítélet kihirdetése elől 
inkább a halálba menekült. Az 
utolsó nap még a nővére látogatta 

j meg, elbeszélgetett vele és távo­
zása után egy órával vette be por 
alakjában a veszedelmes mérget: 

: a sztrichnínt. A papirt, amelyben 
j a mérget tartotta, a ká yha tüzébe 
j dobta és csak azután zuhant le a 

pamlagra. Az eszméletét nem 
vesztette el és amikor látta, hogy 
a Várt halál nem jött olyan gyor­
san mint hitte, Róna Sándornak 
a háziúr egyik fiának a követke­
zőket mondta:

és VizgYÓg^intézet

Elég volt nekem az élet­
ből! Sajnálom, hogy a méreg­
ből nem vettem be nagyobb 

adagot!
Alig, hogy ezt kimondta, ki 
nos görcsrohamot kapott és 

elvesztette eszméletét.
Nem is tért többé magához és úgy 
halt meg keddre virradó éjszaka 
az egyetemi khnt án. Temetéséről 
vidéken lakó rokonai még nem in­
tézkedtek.

A törvényszék íogházában ülő 
dr. Takó Ferenc kedden délelőtt 
értesült felesége öngyilkosságáról.

A hirt hangos zokogással fo­
gadta és egész nap idegesen 
járkált cellájában és a hozzá 
intézett kérdésekre nem is 

válaszolt.
Az ügyészség minden bizony­

nyal nem zárkózhat el az elől, 
hogy a debreceni fogház legszo- 
morubb lakója elkísérje utolsó 
útjára tragikus véget ért fe'eségét, 
akit rajongásig szeretett.
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A pécsi kamara megpeticionálta 
a kereskedelmi es iparkamarák 

felsőházi választását
Budapest, január 25 A felső­

házi választások ügyében ma a 
kora reggeli órákban még egy pe­
tíció érkezett Wlassies Gyula bá­
róhoz, a közigazgatási bíróság el­
nökéhez.

A pécsi kereskedelmi és iparka­
mara peticionálta meg a kereske­
delmi és iparkamarák felsőházi vá­
lasztását.
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Novck József tartalmas elő­
adása a Szülök Iskolájában

A Szülők Iskolája kedden este 
6 órakor tartotta ez évben máso­
dik előadását nagy hallgatóság 
előtt a Városháza közgyűlési ter­
mében. Az előadó dr. Novak Jó­
zsef képzőintézeti tanár előadásá­
ban a serdülő ifjúság lelki vilá­
gának felépüléséről beszélt lebilin­
cselő közvetlenséggel. Kiemelte, 
hogy az ifjúságnak a serdülés ko­
rában kell rávezetődnie az aktív 
alkotó élethez vezető útra. A kül­
világ nyújtotta eszközökön kell 
magát gyakorolnia és kell megta­
nulni, hogy ö produktiv elem. Ha 
a serdülő ifjú nem zárkózik el a 
világ elöl, hanem igyekszik kivenni 
a maga részét a cselekvésből, ak­
kor az érett korban már nem áll 
zavart megdöbbenéssel korunk 
egyik nagy kérdése, a nemi kérdés 
előtt és nem hasonlik meg önma­
gával, a családdal és a fentállú 
intézményekkel. Világos fejjel, 
melyet nem homályos sejtesek irá­
nyiinnak, rátalál arra az útra, 
amelyen nem fenyegeti veszély. 
Előadása végén megemlékezett az 
előadó a háború romboló h Basá­
tól, mely nagyon jói meglátszik a 
háború utáni munkásifjuság men­
talitásán. A termet zsúfolásig meg­
töltő közönség lelkesen ünnepelte 
a tudós előadót az egy órát igénybe 
vevő értékes előadásért.

Irodalmi délután a zsidó 
reálgimnáziumban. A zsidó gimná­
zium szombaton 6 órai kezdettel 
rendezi januári irodalmi délután­
ját a hitközség József királyi 
herceg uccai tanácstermében. A 
sajátosan debreceni vonatkozású 
program gerince dr. Kardos Al­
bert igazgató „beszélgetése a deb­
receni beszédről". Szigeti Jenő, a 
népszerű színművész, O'áh Gábor, 
Tcrcy Sándor, Tóth Árpád versei - 

j hő szaval. Jegyek 5 és 10 ezer 
koronáért Hegedűs és Sándor 

I könyvkereskedésében kaphatók.

A, .
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Virágos kertté varázsolják a 
Bika dísztermét a Kereskedők 

es Utazok szombati baljara

Ankét a leánykereskedelem 
elleni védekezés ügyében

Napról-napra nagyobb érdeklő­
dés előzi meg a Kereskedők és 
Utazók szombati bálját, amely az 
előjelekből Ítélve a szezon egyik 
legsikerültebb mulatsága lesz A 
rendezőség szinte fáradhatatlan 
agilitással igyekszik a bál sikerét 
minél teljesebb mértékben bizto­
sítani. Az Arany Bika dísztermét 
erre az estére valóságos télikertté 
varázsolja Farkas mükertész és a 
pálmákkal, mindenféle dísznövé­
nyekkel feldíszített terem külön 
látványosság lesz. A bál sikerét 
biztosítja különben az is, bogy a 
zenét a katonazenekar és Magyari 
Imre teljes zenekara fogja szol- j 
gáltatni.

A bálra szóló meghívókat már i 
szétküldötte a rendezőség, de azok 
az igényjogosultak, akik netalán 
tévedésből nem kaptak meg meg­
hívóikat, a Bika-szálló, félemelet 
11. sz. klubhelyiségben átvehetik.
A bál jegyei iránt is nagy az ér­
deklődés, úgyhogy a jegyek tul- 
nyomórészc, különösen a páholy­
jegyek már elkeltek. Mindenesetre 
ajánlatos a jegyeket elővételben 
biztosítani, amelyek szintén a klub- 
helyiségben vehetők át.

Az elnökség ezúton is felkéri az 
összes rendezőket, hogy péntek 
este fél 7 órakor a klubhelyiségben 
jelenjenek meg.

Az előjelekből ítélve a szombati 
kereskedő és utazóbál a szezon 
egyik legsikerültebb mulatsága 
lesz.

A belügyminisztériumban ma 
délelőtt nagyszabású ankét volt 
Szcitovszky Béla belügyminiszter 
elnöklésével. Az ankétet a belügy­
miniszter

a leánykereskedelem ellen 
való hathatós küzdelem megvitatá­
sa céljából, továbbá azoknak az 
intézkedéseknek a megbeszélése 
céljából hívta össze, amelyeket a 
közerkölcs védelmére a belügymi­
nisztérium már a legközelebb meg 
akar tenni.

Az ankétre meghívást kaptak a 
társadalmi egyesületek és a leány-

kereskedelem elleni küzdelemmel 
foglalkozó egyesületek képvise o>, 
továbbá a belügyminisztérium ille­
tékes osztálya es vezetői.

A belügyminisztériumban mar 
teljesen elkészült a rendeletterve­
zet, amely egyrészt

a prostitúció me grend szabá­
lyozását célozza,

másrészt pedig a leánykereskede­
lemmel kapcsolatban tesz olyan 
intézkedéseket, amelyeket már rég­
óta sürgettek egyes társadalmi in­
tézmények.

Elítéltek egy nemzetgyalazó 
házaspárt

A Zoványi-ügy hullania!
Egyre nagyobb hullámokat vet a 

szociáldemokrata párt vezetőségé­
nek ismeretes döntése, amellyel 
nem dr. Zoványi Jenőnek, a deb­
receni egyetem európai liirü taná­
rának, hanem Rothenstein Mórnak, 
a régi nemzetgyűlés ismert szociál­
demokrata képviselőjének juttatott 
mandátumot. Zoványi Jenő dr. 
ma a következőkben válaszol Hollo 
János debreceni szociáldemokrata 
párttitkár nyilatkozatára:

A munkás!iut(hltó intézkedé­
sei az intlueriza-jörvány e len

Schiffer Mihály és felesége ta­
valy nyáron ismerőseik tanácsára 
Amerikába akarta menni és ott 
letelepedni. El is indutak a nagy 
útra és eljutottak Hamburgig, de 
onnan visszatértek, novel a lét­
szám betelt és őket már nem vit­
ték át Amerikába a többi kiván­
dorlóvá . Visszatértek magyar te­
rmetre és Csengcrben főidet vá­
sárolva letelepedtek. Tavaly ősz­
szel csatornaépítés miatt a szom­
széd birtokossal összevesztek és 
a veszekedés során Schiffer Mi­
hály és felesége szida mázták a 
magyarokat és azt mondták, hogy 
,,itt a piszkos magyarok közt nem 
lehet becsületesen megélni". A 
nemzetgyalazó kijelentések miatt 
megindu t az c járás SchJicr Mi­
hály és felesége ellen, akiket a 

a...

csendőrök beszállítottak a 
receni törvényszék fogházába

deb-

A törvényszék Seriy-tanácsa 
kedden dé e ölt tárgyalta a házas­
pár nemzetgyalázási ügyét. A tár­
gyaláson a vádlottak kijelentették, 
hogy a vádiratban foglalt kifeje­
zéseket nem használták, sérteni 
a magyar nemzetet nem akarták 
és szavaikat fé re magyarázzák az 

szomszédok. A tanuk azon-

Nyilatkozat a Holló ur 
nyilatkozatára

Nagyon nehéz az olyannal vi­
tatkozni, aki vagy nem akarja, 
vagy nem tudja megérteni, hogy 
miről van szó. Épen ezért azok 
után, amik c becses lap mai szá­
mának vezércikkében el voltak
mondva, csupán a következő tény-

ingy 3.len vallottak ésban a házaspár 
igy a biróság bűnösnek mondta ki 
őket nemzetgyalázás vétségében 
és ezért egy-egy hónapi fogházra 
és 40—40 pengő pénzbüntetésre 
télte. Büntetésüket a vizsgálati

el- 
ra

fogsággal kiö lőttnek vet ék és el 
rende.ték azonnali szabad ábr 
való helyezésüket.

A debreceni kerületi munkásbiz- 
tositó pénztár értesítése szerint 
újabb rendelkezés folytán a fekvő, 
lázas, vagy heveny fertőző, vala­
mint a járó, de szakorvosi kezelést 
nem igénylő betegek gyógykezelését 
a kerületi (kezelő) orvosok vég­
zik, akik lakásukon, illetve saját 
rendelőjükben rendelnek járó be­
tegek részére.

A kerületi orvosok:
I. pénztári kerületben dr. Szily 

Tibor, Állami gyermekmenhely, 
Pesti ucca.

II. kerületben dr. Borossy Jó­
zsef Bethlen ucca 6. sz.

III. kerületben dr. Széki Antal, 
Kígyó ucca 25. sz.

IV. kerületben dr. Korpássy D. 
László, Baross ucca 11.

V. kerületben dr. Bögel József, 
Kossuth ucca 50. sz.

VI. kerületben dr. Karácsonyi 
Miklós, Piac ucca 79. sz. i. em.

VII. kerületben dr. Salánky Jó­
zsef, Rákóczi ucca 7. sz.

A rendelő intézetben csak ambu­
láns, szakorvosi kezelést igénylő 
betegeket vesznek fel, akiket ezek 
a kerületi orvosok utalvánnyal be­
utalnak.

A munkásbiztositó ragaszkodik 
rendelkezéseihez, hogy a mostani 
Influenzás megbetegedésekre való 
tekintettel ily megbetegedéssel a 
fent járó betegek is, ne a rendelő 
intézetben, hanem egyenesen az 
illetékes kerületi orvoshoz fordul­
janak, mert ezentúl a rendelő in­
tézetben jelentkező és szakorvosi 
kezelést nem igénylő betege két az 
ilhtékes kerületi orvoshoz utasít­
ják.
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Fővárosi kabarétársulat ven- 
degszerepel, az Újságírók 

Uörue Éjszakáján

megállapításokra szorítkozom.
1, Én sohasem kértem a szociál­

demokrata pártot semmire sem, 
De viszont fentartom, hogy engem 
a párt részéről kértek volt egyre 
és másra. Nemcsak, előadásokra, 
hanem egy pár alkalommal egyéb­
re is. Nem nagy dolgokra, de tény, 
hogy kértek, akármennyire tagadja 
is Holló ur.

2. Azt, hogy Holló ur listavezető 
akart lenni, én a nyáron Budapes­
ten hallottam egy olyan valakitől, 
akii Holló ur is „legalább annyi­
ra“ szavahihetőnek tarthat, mint 
önmagát. Ha az illető felhatalmaz 
rá, meg is nevezem. Ö bizonyára 
emlékszik rá és arra is, hogy én 
azt feleltem rá, hogy akkor az ösz- 
szes intelligens szavazatok elvesz­
nek.

Dr. Zoványi Jenő.

Nagyszabású jelmez es szépség verseny, sok 
farsangi mówa

- Dr, Hflász Imre elő dása, A,
Írod;: mi és Művé; zeti Tanfolya­
mon : /a rdán este 6 órakor dr.

uzd oemrö
'őadá..;í rról a 

amc yi.t B smarck
, ‘voit IX. Pius pápával. Az clő- 
das zinhelye a zsidó reálgimná­

zium.

Nagyszabású előkészületeket 
tesz a rendezőség a február 13-án 
az Arany Bika dísztermében tar­
tandó Görbe Éjszakájára, melyet 
tudvalevőleg a debreceni újság­
írók rendeznek segé yalapjuk ja­
vára.

A minden tekintetben nívós­
nak ígérkező, de ezért pá­
ratlan szórakozást nyújtó 
farsangi muiaságot kabaré­

előadás vezeti be,
melyen a fővárosi kabarémüvészet 
több igen kiváló tagja fog szere­
pelni. A neveket egyelőre megle­
petésnek szánja a rendezőség, de 
az bizonyos, hogy a farsangi jó­
kedv megteremtéséhez ez a ka­
baré nagyban hozzá iog járulni.

A kabaré előadás után követ­
kezik a

nagyszabású jelmezes álarcos 
íelvonu ás,

mely páratlan lesz a maga nemé­
ben és az előjelekből ,te ve sok 
száz álarcos és jelmezes fog szebb- 
néi-szebb jelmezekben le vonulni. 
Hogy mentői több álarcos és jel­
mezes járuljon hozzá az est karne­
váli hangú atának emeléséhez,

a rendezőség nagyszámú díj­
ról és jutalomról gondoskodik,

melyekkel a legötletesebb, a leg­
szebb jelmezeseket, illetve á ar­
cosokat fogja jutalmazni, E cél 
eléréséhez a rendezőség ama ke­
resse! fordu a dtbrecen, kereske­
dőkhöz, párosokhoz, iparművé­
szekhez hogy legyenek segítségére 
a rendezőségnek dijak gyanánt 

I felhasználható bárminemű tár­

gyak felajánlásával. Az újságírói 
kar mindig készen áll, hogy

a sajtóban g jogos kereskedői 
és ipari érdekeket megvédel­

mezze
és most, mikor segélyalapjuk gya­
rapítását szó gá;ja a mulatság 
tiszta jövedelme, nem tartják il­
letlennek e kérésüket. E tekintet­
ben máris példát mutatott Labor- 
falvi Markos Lujza női divatterem 
tulajdonosnö, ki

remekbe készült esté yí ruhát 
ajánlott fel g legszebb jelme­

zes nőnek.
Dijak gyanánt felhasználható tár­
gyak felaján ására vonatkozó szi­
ves értesítést bármely debreceni 
napilap szerkesztősége átvesz és 
a rendezőség köszönettel nyugtáz.

A nagyszabású farsangi mulat­
ságra a meghívók most mennek 
szét, páho.y és elsőrendű jegyek 
máris kaphatók a Mél.usz és He­
gedűs és Sándor Piac uccii könyv- 
kereskedésekben.
v V »2* wee,<í«w *2* *» «2* <a» «§■

Zoványi nevével agitált 
a választásokon a szociál­

demokrata párt
A különböző nyilatkozatok után 

itt közöljük ma a következő hoz­
zánk érkezett levelet:

Igen Tisztelt Szerkesztőség!
Én és sok mar, olyan szellemi 

munkástársam, akik a szociálde­
mokrata pártot támogattuk az el­
múlt választáson szavazatunkkal, 

elsősorban azért, mert annak 
második jelöltje dr. Zoványi Jenő 
volt, — teljes megértéssel fogad­
juk ebben az ügyben a Debreceni 
Független Újság és dr. Zoványi 
Jenő álláspontját. Azt olvastuk az 
egyik, dr. Zoványi ellen megjelen­
tetett nyilatkozatban, hogy a szo­
ciáldemokraták részéről senkisem 
ígért Zoványi nak képviselőséget, 
még csak halvány cé'zást sem tet­
tek egy ilyen eset bekövetkezésére. 
Lehet ugyan, hogy Zoványi Jenő 
dr. előtt nem tettek ilyen nyilatko­
zatot, — ezt ő tudja, nem én —, 
arról azonban személyes tapasztalat 
által is megerősített bizonyságot 
kaptam, hogy az ő képviselőségé­
vel korteskedtek. Bizonyára ebből 
a célból mondta el a szociáldcmo-

— Debreceni diák irodalmi si­
kere, A Magyar Hírlap nemrégi­
ben ifjúsági irodalmi pályázatot 
tűzött k , amelynek tárgya a pá­
lyázó diák legkedvesebb könyvé­
nek a mé tatása volt. Mint o.vas- 
suk, a pályázaton az első dijat 
egy debreccn diák, Gonda Jenő 
felsőkereskedelmi iskolai tanuló 
nyírté mig, aki Ady „Halottak 
c én" c mii verskötetéről irt színes 
cs Icndii etcs ismertetést. A pá-
ly. nye rtes diák magyar tanára 
Juhász Géza, az ismert nevű, ki­
tűnő költő.

újra terjed ! Kitünően be­
váltak ily esetekben az

Aspirin
Tabletták „Bayer“

A beegségge* járó több 
tünetek, láz, f jfájás Ős 
e ;véb fájdalmak gyorsan 

megszűnnek.
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krata liszta általam különben nagy- 
rabccsült képviselője Salem halla­
tára Debrecen egyik vezető polgá­
rának, hogy az ő fellépése cs k 
azért történt, hogy dr. Zovanyit 
behozzák a parlamentbe. Ha 
ugyanis megválasztják Budapest n 
is mondta, lemond s helyette 
Zoványi megy be a parlamentbe. 
Szükség esetén hajlandó vagyok 
ezt az urat meg is nevezni s o ta­
núbizonyságot tesz az előadottak 
mellett. Bár a történtek szempont­
jából ma már nem lényeges, kije­
lentem, hogy erősen hiszem azt, 
hogy dr. Zoványi -fenő fellépése 
miatt a szociáldemokrata lisztára 
szavazó szellemi munkások nélkül 
ma nem lenne szocialista képvise­
lője Debrecennek.

Debrecen, 1927 január 24.
Aláírás,

A levél nem szorul kommentárra.
* ❖ * ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ * * * ❖ ❖ * * *

Elmaradt a városok konyiesz- 
szusanak ülése

Budapest, január 25. A városok 
polgármestereinek kongresszusa, 
amelyet ma délelőttre hívtak ösz- 
sze a székesfőváros közgyűlési ter­
mébe — váratlanul elmaradt. A 
városok polgármestereinek kon­
gresszusa kizárólag azért marad 
cl, mert Bethlen István gróf mi­
niszterelnök, akihez eziránt kér­
dést intéztek, azt a választ adta, 
hogy

országos politikai kérdésekben 
való elfoglaltsága miatt a pol­
gármesterek küldöttséget nem 

1 fogadhatja.
Ugyanilyen választ adtak a szak- 
miniszterek is, akiket a városok 
polgármestereinek kongresszusa 
megbízásából szintén küldöttségek 
kerestek fel.

Politikai körökben a városok 
kongresszusának elhalasztását kap­
csolatba hozzák azokkal a hírek­
kel, amelyek szerint a kormány a 
városok egyhangúlag megnyilvá­
nuló felfogásának hatása alatt állí­
tólag

hajlandó elejteni az adóterhek 
csökkentéséről szóló törvény­
javaslatnak azt a rendelkezé­
sét, amely sérti a városok auto­

nómiáját.
A pénzügyminiszter személyéhez 
közelálló helyen azonban nem tud­
lak információt adni, illetve azt a 
kijelentést tették, hogy

nincs tudomásuk a pénzügyi 
kormányzatnak olyan irányú 

tervéröl.
amely a parlamenti tárgyalás so­
rán esetleg módosítani, vagy telje­
sen elejteni szándékozná az adója­
vaslatnak a városok autonómiáját 
sértő rendelkezését.

Ravidasen befejezik a ma­
gyar —szerb gazdasági tár­

gyalásokat
Belgrad, jan. 25. A szkupstina 

pénzügyi bizottsága ma este a kül­
ügyi költségvetést tárgyalta. Jtm- 
hovics radikális párti képviselő 
felemlítette, hogy Magyarországból 
20000 ember közül, akik Jugosz'á- 
via javára optáltak, eddig csak 
8—10 ezer ember jöhetett át, mert 
a kormány nem gondoskodott ró­
luk. Felhívja a külügyminisztert, 
hogy a magyar kormánnyal egyet­
értve kicserélési akciót kezdjen, 
hogy

a magyarországi optánsok 
birtokosai kicseréltessenek a 
Jugoszláviában élő és Ma­
gyarországba átvándorolni 
szándékozó magyarajku lakos­

ság birtokára.
Dcmetrovics független demo 

krata azt a kívánságát fejezte ki. 
hogy rendezzék a Magyarországgal 
való gazdasági viszonyt is.

Az ipartestület üdvözölte Sesztina Jenó 
kamatai elnököt felsőházi tayya válasz­

tása alkalmából

HÍREK

Vasárnap délben meleg üdvöz­
lésnek vo t a színhelye a kereske­
delmi és iparkamara kereskedelmi 
szakosztályának terme. Az ipar- 
testület elöljárósága, é>én Var- 
jassy Imrévé-, az ipartestület elnö­
kével tisztelgett Sesztina Jenő 
kamarai elnök előtt és szeren- 
csekivánatát fejezte ki felsőházi 
taggá történt választása alkalmá­
ból.

Varjassy Imre teljes és zavar­
talan örömét íjezte ki, mert a vá­
lasztás a debreceni kamarának 
az elnökére s arra a férfiúra eseti, 
aki

bár foglalkozás szerint keres­
kedő, azonban az iparhoz a 

legerősebb szálak íüzik
nemcsak mint több gyári alakuld: 
megteremtőjét, hanem mint olyan 
régi vaskereskedő cég tulajdono­
sát. amely egész sor iparággal 
van összefonódva.

Mint ilyen, a kisipar kívánságai 
iránt fogékony s azokat a legna­
gyobb mértékben átértő felsőházi 
tagtól kérik, hogy legyen szószó­
lója a legmagasabb helyeken is a 
kisipari kívánságaiénak. Küiönsen 
szükséges ez azért is, mert a kis­
iparosság országgyűlési képvise­
lete számban igen kevés, löszén a 
felsőházi tagság második kisipari 
helyét elragadta Budapest. Azon­
ban úgy hisszük, hogy a kamara 
e nőkében, ha foglalkozásánál 
lógva kereskedő is, mégis pótlást 
fogunk találni a veszteségért, mert 
a kisipari érdekeknek és oly hö 
istápolója lesz, mintha vérbeli kis­
iparos lenne. Ezér
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£ debreceni ipartestület min­
den peticíós mozgalomtól tá­

vol tartja magat,
a választásnak igaz szívből ör­
vend s az uj felsőházi tagnak a 
legjobb egészséget kíván az ctkó- 
következendő leiadatok megoldá­
sára.

Sesztina Jenő meghatottan kö­
szönte meg az üdvözlést s a deb­
receni ipartestület önzet en támo­
gatását, meiy többek között ^ se­
gítette őt abban, hogy a felsőházi 
tagságra az elektorok érdemesnek 
tartották. Ez a tagság nemcsak 
díszt, hanem súlyos kötelezettsé­
get jelent.

ígéri, hogy szivvel-iélekkel 1
ing dolgozni a kisiparosság 

érdekeiért.
Ne kívánják tőle azt, hogy ki­

felé hangos szólamokkal dolgoz­
zék. Ez az ő természete cl en van. 
Csendben, de annál hathatósabban 
kíván eredményeket elérni azok­
nak a kisiparosoknak számára, 
akiket kicsi korától lógva megta­
nult szeretni és akikkel szakmájá­
ban is ál andóan együtt do.gozik.

1 Büszke arra, hogy a debreceni 
érdekeltség képviseletében tölt­
heti be tisztét, melynek jobb sor­
sáért lelkesen fog do gozni.

Leikes éljenzés fogadta a be­
szédet s ezután a küldöttség min­
den tagjától meleg kézszontássa' 
búcsúzott a kamara e nöke, aki 
aüg egy éves elnöksége alatt or­
szágszerte megszerezte magának 

1 a kereskedők és iparosok szere­
idét.

A kínai vörösek külügyminisztere teljes egyenrangú­
ságot követel a nagyhatalmaktól

Az angol sajtó a kínai kérdés békés rendezését sürgeti

London, január 25. 
Shanghai jelentések szerint a 

shanghai villamos vasutak alkalma­
zottai tegnap délben beszüntették 
a sztrájkot és ismét munkába ál­
lottak. Tegnap érkezett. Shanghaiba 
a swataui misszionáriusok első 
csoportja, akiknek tudvalevőleg 
menekülniük kellet Swatauból. A 
misszionáriusok elbeszélése sze­
rint a kínai csőcselék a Swatauban 
élő külföldiek ellen már napok óta 
állandóan tüntet.

Rengeteg külföldit teljesen ki­
fosztottak s a misszionáriusok 
is csak az életüket tudták meg­

menteni.
Csen kanton! külügyminiszter 

tegnap kiáltványt tett közzé, 
amelyben hangsúlyozza, hogy 

a kínai nemzetnek az idegen 
imperializmus járma alól való 
felszabadítása nem lógja ok­

vetlenül maga után vonni a 
fegyveres konfliktust

a nemzeti kormány és a külföldi 
hatalmak között. A kantom kül­
ügyminiszter szerint a függőben 
levő kérdések rendezését tárgyalá­
sok utján is el lehet érni.

“A kantoni kormány hajtandó 
az egyes külföldi hatalmakkal 
külöh-külön tárgyalásokat
kezdeni, természetesen Kina 
teljes egyenrangúságának, po­
litikai és területi szuverenitá­

sának alapján.
Csen külügyminiszter kiáltványa 
az angol sajtóban élénk visszhan­
got váltott ki s a Daily News pél­
dául megállapítja, hogy a kiált­
vány alapján minden remény meg­
van arra, hogy a kínai kérdést vé­
gül mégis csak békésen fogják ren­
dezni.

Csipkéit, báli ruháitok
Horovitz Gyula divatáruháaában, Fia&t-u. 40.

Óh jaj! I Köhögés, rekuilsrg silón, Etj.-ni

Megfojt ez az átkozott
köhögés I

65 6, óta köikedtalhógnok 
örvendsnsk ,

mellpasztillái,
Az étvágyat nőm ronfjík, 
kitűnő izünk, hatásuk gyors 

6s biztos.
Kapható

gyógylárak 6s 
droyérlakban.
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hamai meggyógyított I

A kutya ás un ur
A fiatal hölgy zihálva ült író­

asztalom mellett, iij/aival idege­
sen dobolt a szék húrján és az iz­
galomtól pirosra gyűlt arccal foly­
tatta tovább az előbb megkezdett 
panaszzuhatagot.

—... nohat, ha látta volna szer­
kesztő ur kérem, a torkomban ka­
lapált a szivem, azt hitlem eldő­
lök az idegességtől. Persze ezt 
csak az értheti meg, aki úgy sze­
reti a kutyát, mint én, mert én va­
lósággal emberszámba veszem eze­
ket a drága lényeket, akik okosak, 
hűségesek, kedvesek és sokkal ke­
vesebb a hibájuk és sokkal több 
az erényük, mint az embereknek.

Biztosíthatom kisasszony, 
hogy én is...

A fiatat hölgy boldogan felug­
rott és kezetszoritott velem.

- Akkor teljesen megéri engem, 
ugyebár? Mert a kutyán barátai a 
világ minden részén lelki szövet­
ségben vannak. Nos, képzelje el a 
képet, a szörnyű látványt, szer­
kesztő ur, amint a rosszarcu sin- 
térlegények kémkedő pillantásuk­
kal végigseperték az uccát ujabb 
áldozatok után kutatva. Hátuk 
megett nyikorgóit az az átkozott 
kocsi és a keskeny ablak rácsán 
drága kuyusok vicsorogtak elkese­
redetten erre a kegyetlen világra. 
Szivrepesztő csaholásuk felverte 
az ucca csendjét, mondhatom, még 
egy pillanat és sírva lukadok...

Biztosíthatom, hogy tökélete­
sen együtt érzek..

Köszönöm, ez jól esik. De 
most jön a java. Mert ezekben a 
gyötrelmei pillanatokban egyszerre 
csak vidáman loholt elő a mellék­
neve,ból Hektor, a cuki tlektor, a 
szomszédunk vizslája, a legbájo- 
sabb vizsla az egész világon.

Juj...
Igenis, juj! Persze, a lélegze­

tem is elakadt. Alig harminc lépés­
re baktatnak a hóhérok. Mi lesz 
veled, édes pajtáskám, Hektor? 
Hátranézek. Még nem vették ész­
re. El kellene szökni vele. Futni, 
futni az első mellékuccába, amig 
össze nem esünk a fáradtságtól! 
Rászólok Hektorra: pssszt, gyera 
ide kutyuskám! Oh, ha látta volna 
szerkesztő ur azokat a derűs, me­
leg szemeket... Hozzámfut. Jaj, mit 
csináljak veled? Már biztosan ész­
reveitek! Tizenöt lépésre vannak. 
Hopp, itt egy üres kapualj. Ugor­
junk csak be! Pssszt. gyere Hek- 
torkám!

Illatos kis zsebkendőjével idege­
sen törölte gyöngyöző homlokát.

És bejött az aranyos állat. 
Hozzámsimult, játszani akart. No. 
itt megbújunk, Hektorkám, míg 
elmúlik a veszedelem...

Hála istennek...
Várjon csak. szerkesztő ur. 

Ebben a pillanatban hozzámlép 
egy marcona ur és gorombán rám­
mordul: „Takarodjanak ki in­
nen! Láttam az egész jelenetet! 
Micsoda dolog az, kijátszani a ha­
tósági közegeket! Mars ki az uc- 
cára!" Erre én könyörögni kezd­
tem, hogy igy meg úgy, legyen te­
kintettel a nemes állatra, akinek
kicsinyei vannak otthon.........Csak
pusztuljanak! Egy szót se tovább, 
mert rendőrt hivatok! Egy kettő!

És a fiatal hölgy szemei úgy 
lángoltak, mint két izzó parázs.

— Ránéztem Hektorra. A mér­
ges ur halálra Ítélte szegényt és ő 
mit sem sejtve a szörnyű valóról, 
barátságosan vigyorgott vészbirá- 
jöra. Gyere Hektor! mondtam 
porigsujtva. És kiléptünk a kapun 
a halál torkába...

Kérem, folytassa...
Ebben a pillanatban értek oda 

a sintérek. Megálltak a veszekedés 
zajára. Jobbról a mérges ur. bal­
ról a két pribék, középen én es 
Hektói... Elhaló hangon szóltam
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feléjük: kegyelem... A bakók rám- 
neziek, feldúlt arcúmra. könyben 
úszó szememre... Nézték... I alcm 
eket is meghatotta az eset... Merően 
bámultak... Aztán uz arra néztek, 
aztán Hektóira... De hopp! Hektár 
nem volt sehol... Ott futott már az 
uccu végen... Míg engem fixiroztak 
a sintérek, acldig a drága állat meg- 
neszelte a veszélyt és kereket ol­
dott. A szivemhez kaptam. Még a 
sintérek is megértőén mosolyog­
tak. Csak az ur maradt merges és 
kietlen. Dühösen rúgta a bajuszát. 
En végigmértem azt az urat és el­
indultam könnyeim között is mo­
solyogva. Ennyi az egész, szer­
kesztő ur. Ezt tessek megírni...

íme, megírtam. Tessék paran­
csolni!

FARKAS LAJOS.

SzárEz idő, éjjel lágy. A Me­
teorológiai Intézet jelenti: A nagy 
légnyomás az európai kontinensen 
tovább erősödve egybeoldvadt az 
ázsiai centrummal, Európa észak- 
nyugati részem feltűnően nagy 
légnyomáskii önbségek keletkez­
tek egy rendkívül mély izlandi 
minimum hatása alatt. Ennek a 
nagykiterjedésii depressziónak dél­
keleti olda án ura kodó viharos 
délnyugati szelek folytán Angliá­
ban és Norvégiában a hőmérsék­
let erősen emelkedett. Ugyanott 
nagyobb csapadék területek is van­
nak, míg egyebütt az idő inkább 
száraz jellegű. Hazánkban egyes 
helyeken még tegnap is voltak ki­
sebb havazások. A hőmérséklet a 
fagypont körül ingadozik. Jósat: 
Túlnyomóan száraz idő mérsékelt 
éjjeli faggyal.

Vi/ekerle Sándor fiát tisztelet­
beli egyetemi tanárrá nevezték
ki. A hivatalos lap mai száma közli 
hogy a kormányzó a vallás és 
közoktatásügyi miniszter előter­
jesztésére \Vekerie Sándor dr. 
volt kereskedő mi akadémiai ta­
nárnak, az egyetemi közgazdaság- 
tudományi karon a pénzügytan 
meghívott előadójának, érdemei 
elismeréséül a tiszteletbeli rendes 
tanári címet adományozta. We- 
kerle Sándor dr. tudvalevőleg fia 
az elhunyt Wekerle Sándor mi­
niszterelnöknek. Ez az első eset 
Magyarországon, hogy valakit 
tiszteletbe.i egyetemi rendes ta­
nárrá nevezzenek ki. Eddig két 
esetben adományozta a király, 
illetve a kormányzó a címzetes 
rendes tanári címet, még pedig 
Kármán Mór dr-nak, a budapesti 
egyetem bölcsészeti karán és 
Jancsó Benedek dr.-nak, a sze­
gedi egyetem bölcsészeti karán. A 
tiszteletbeli egyetemi tanári cim 
azonban Magyarországon eddig 
ismeretien foga om volt.

— Idegen birtokra vett fel köl­
csönt egy szélhámos. Szarvasról 
jelentik: A dévaványai községhá­
zán megjelent egy ismeretlen szél­
hámos, aki T. Balog Bálint gyo­
mai gazdálkodónak mondta magát 
és kivá tetía annak dévaványai 
birtokáról szóló kataszteri bir­
tokivét. Az okmánnyal nyomban 
autóra ült, átment Kisújszállásra 
és ott mint T. Balogh Bálint a 
birtokiv alapján felvett 60 millió 
korona kölcsönt. A bank a lejá­
ratkor. miután természetesen T. 
Balog Bálint nem fizetett, rá akar­
ta tábláztaim a gazda födjére a 
kölcsönt. így derült ki a csalás és 
a nyomozás azonnal megindult.

Fekete lisztát készítenek a 
román hatóságok a Csíkszeredái 
magyarokról. Kolozsvárról jelen­
tik: Csikmegyéből érkező jelen­
tések szerint a Csíkszeredái román 
katonai parancsnokság nap-nap 
után megidéz néhány székely ere­
detű embert, akinek igazolnia kell 
katonai helyzetét, be kell monda­
nia személyi adatait, sőt fényké­
pét is be kell szó gáltatni, mint a 
rendőrileg nyilvántartott bűnük

söknek. A katonai parancsnok­
ságra való beidézéseket felsőbb 
hciyrö. érkezett fekete tisztával 
indokolják, de hogy ki állította 
össze, milyen célt szoigá1 és me­
lyik az a felsőbb hely, nem lehet 
tudni. A fekete iisztára kerti't 
emberek mind magyarok, akiknek 
sorában sok vezetoegyéniség sze­
repel, így Gál Endre, a csíki ma­
gánjavak volt igazgatója, Balogh 
Géza bankigazgató, Giörpál Do­
mokos vö t képvise ő, Kassay La­
jos kanonok és mások.

Dr. Borger József halála. A 
budapesti ügyvédi kar doyenje dr. 
Borger József ügyvéd, 82 éves 
korában most halt meg Budapes­
ten. Hat évtizedig működött az 
ügyvédi pályán megszakítás nél­
kül. Ur. Borger Józsefre sokan 
emlékeznek még Debrecenben. 
25 évvel ezelőtt ht ügyvédkedetí, 
é énk részt vett a kamara é eté­
ben s egyik megalapítója volt a 
Kereskedelmi Csarnoknak. Az el­
hunyt elnöke volt a debreceni 
izraelita isko'aszéknek is. Dr. 
Szántó Sámuel, a Kölcsönösse- 
gélyzö elnök vezérigazgatója só­
gorát gyászolja az elhunytban.

— Születések. Az anyakönyvi 
hivata ban a következő születése­
ket jelentették be: Vékony Mi­
hály ím. napsz. leány Erzsébet, 
Varga Lajos városi lovász, fiú 
Lajos, Horog Gábor máv. hordár, 
leány Emma, Nemes József dohá­
nyos kertész, leány Irma, Pincés 
András fm. napsz. irány Erzsébet, 
Szabó Sándor ál', utkaparó, leány 
Piroska, V ersényi Tibor bank­
vezérigazgató, leány Eszter, Stein­
hardt Dénes kőfaragósegéd, fiú 
Jenő,

A szerdai rádió, 11.00 Bécs 
(517.2): Szimfónia hangverseny.
12.00 Oavcntry (1600): Kamara­
zene. 12.55 Daventry (1600): Csel­
lóhangverseny. 1.30 Káclió-Fáris 
(1750): Szimfonikus hangverseny. 
4.00 Budapest (55.6): Mesék. 4.15 
Bécs (517.2): Kamarazene. 4.30 
Berlin (483.9): Régi magyar da'ok. 
Szilágyi Imre dr. hangversenye. 
5.30 Budapest (555.6): Szimfonikus 
hangverseny. 7.15 Langenberg 
(468.8): Bécsi da ok. 7.40 Stock­
holm (454.5): Rossini: A sevillai 
borbély cimü operája. 8.00 Ham­
burg (394.7): Ária- és dalest. Kö­
nigsberg (303): Ron' Auerheimer: 
A nagy szenvedély című vigjátéka. 
Brünn (441.2: Énekkari hangver­
seny. 8.05 Bécs (517.2): Grippar- 
zer-ciklus. 8.15 Lipcse (365.8)): 
Szendrci Arfréd vezénylésével, 
Beethoven-est. Boroszló (322.6): 
Német romantikus zenemüvek. 
Frankfurt (428.6): Hcgedüest. 8.30 
Budapest (555.6): Irodalmi est, 
Váradi Aranka és Kiss Ferenc 
közreműködésével. Berlin (483.9): 
Der Verschwender, Raimund me­
sejátéka. Tou'ouse (389.6): Girofle 
és Girofla, Lecocq vígoperája. 9.00 
Kóma (422.6): Kamarazene. 9.10 
Bécs (517.2): Népdalest. 9.30 Kö­
nigsberg (303): Beet ho ven-szoná ta­
tst. 9.45 London (361.4): Francia 
da'ok. 10.15 Lipcse (365.8): Ka­
baré.

— Halálozások. Az anyakönyvi 
hivatalban a következő halálese­
teket jelentették be: Lázár Bálint 
g. kth. 2 éves, Szutor Erzsébet 
rét. 4 hónapos. Kiss Isván ref. 11 
hónapos, Nagy István g. kath. 
3 hónapos, Hering Béla róni. kath. 
66 éves, Sós Istvánné ref. 25 éves, 
K. Nagy Sándorné ref. 30 éves, 
Mészáros Kálmán róni. kath. 46 
éves. Aranyi László ref. 77 éves.

laszlás 17, közegészség! szabályok 
áthágása 7, záróra túllépés 5.

Chaplin állapota komoly.
Newyorki jelentés szerint Chaplin 
idegállapota igen komolyra for­
dult. A kitűnő fi mszinészt való­
sággal kény szer zubbonyban kell 
tartani.
_ Ingyen szerelem fel a nálam

vásárolt csillárokat — Földvári, 
Széchenyi u. 55.

— Accumulátorokat tölt, javít, 
elad Földvári, Széchenyi u. 55.

= SZÍNHÁZ
A színházi iroda hírei:

Ma, szrdán délután;
A SZABIN NŐK ELRABLÁSA

Kacagtató vígjáték. 
Főszereplők: Halasiné, Balázs,

Püspöki Rózsi, Hermann Manci, 
Szabó Gyula, László, Nádassi, 
Szigeti.

Váltson jegyet sürgősen
AZ EMBER TRAGÉDIÁJA

valamely előadására.
Egész héten műsoron!

Jön! Jön!
JÁTÉK A KASTÉLYBAN

Molnár Ferenc színdarabja.

Gurulni fog a nevetéstől
A SZABIN NŐK ELRABLÁSA

délutáni előadásán!
Holnap, csütörtökön 3 órakor:
A SZABIN NŐK ELRABLÁSA

Ma szerdán, pontban félnyolckor:
C) bérlet.

AZ EMBER TRAGÉDIÁJA 
Figyelmeztetés:
AZ EMBER TRAGÉDIÁJA 

pontban félnyolckor kezdődik! 
Pontos megjelenés kéretik, ne­
hogy a későn érkezők a klasszi­
kus zenéjii nyitány és az első kép 
szépségeiben gyönyörködni vá­
gyókat megzavarják.

Mozgószinházak:
Szerda, csütörtök: 

VÍGSZÍNHÁZ: Amerika, eposz a 
szabadságról és szerelemről 12 ének­
ben. Ezt a monumentális filmet D. W. 
Griffith alkotta az Figyesiilt Államok 
150-ik évfordulójának emlékére. hígy 
pompás és izgalmas szerelmi történet 
ölelkezik egy gigászi és hősi harc fe­
jezeteivel. Megelőzi egy bohózat.

APOLLO: Két sláger egy előadás­
ban: 1. A strandtündér, vígjáték 7 fel­
vonásban. Bébé Daniels főszereplésé­
vel indul meg ez a kedves filmbohó­
zat, amelyben csakis Amerikában el­
képzelhető mulatságos helyzetek adód­
nak. 11. Asszony akarok lenni, egy 
házasság története 7 felvonásban. Glo­

ria Swanson a makrancos hölgy 
amerikai változatát óhajtja bemutatni 
e filmen, amennyiben kérőit a legsű­
rűbben változtatja és végül nem a 
szerető férfi akarata töri meg öt ha­
nem egy baleset, amely a vőlegényét 
éri.

URANIA: Kizárólag csak IS éven 
felülieknek! 5 7 óráig csak nőknek,
7—9 és 9 11 óráig csak férfiaknak:
Anyák, apák, nyissátok ki szemeite­
ket * 7 felvonásban dráma a fiatalság 
könnyelműségéről és annak káros kö­
vetkezményeiről. Valódi propaganda- 
film, amely bemutatja, hogy miként 
megy tönkre a könnyelmű fiatalság s 
igy káros következményeinek feltárá­
sával mintegy rákényszeríti a szülő­
ket is, hogy gyermekeiket megóvják a 
nemibajok cs az alkohol romboló ha­
tásától.

..METEORBAN" pénteken rendkí­
vüli férfi és női előadások. Az előadá­
sokat kizárólag 18 éven felüliek néz­
hetik meg. Előadások nők részére 4 
órakor, férfiak részére 6 és 8 órakor.

KÖZGAZDASÁG
Szilárd a gabonatőzsde

Határidőüzlet előfordult köté­
sei: Búza: 32.95, 32,90, 33.00, 33.05 
33.10, 33.15; zárlat 33.25—33.30. 
Május 33.75, 33.70, 33.65, 33.72,
33.75, 33.85, 33.86, 33.88; zárlat 
33.95—33.34, Október 29.45, 29.40, 
29.42, 29.50, 29.55: zárlat 29.53— 
29.60.

Rozs: Március 28.00, 28.05, 27.90 
27.85, 28.00, 28.04, 28.06: zárlat
28.02—28.04. Április 28.25; zár'al 
28.40—28.45. Október 22.95, 22.90, 
23.00, 23.05; zár1 at 23.00—23.05.

Készáruüz'et hivatalos árjegyzé­
sei: Búza (75 kg.-tói 78 kg-igj: Ti­
szai 32.50—34.20, felsőtiszai 32.30 
—34 00, fejérmegyci 31.90—33.60, 
dunántúli 31.70—33.40, pestvidéki 
rozs 27.00—27.20, egyéb rozs 26.80 
—27.00, takarmányárpa 1. 20.20 
20 80, takarmányárpa 11. 19.60 
20.20, köles 14.80—15 50, fe'sőma- 
gyarországi sörárpa 26.00—28.50, 
egyéb sörárpa 24.50—26.50, ten­
geri 18.20—18.40. zab I. 20.20— 
20.30, zab 11. 20 00—20 20, korpa 
15.00 45 20, lucernamag 224 - 
269, 'oberemag 224—225.
• "V-Sk ^
t A debreceniek £
* találkozóhelye J
f Budapest legelsörendU, ma- \
* dern családi szállója az v

l István Király }
# szálloda #
l VI., Podmanlczky-utca 8. $

$ Mérsékelt érek, figyelmes ^
L kiszolgálás, modern be- j
f rendezés, központi futás, r
i meleg vízszolgáltatás, lift. ^

l A Nyugati pályaudvar közelében. #

Emelkedett «i közigazgatási ki-
hálások száma. A múlt hónapban há-
rom kihágást biró 1006 kihágási iijgyet
tárgyalt a közigaz gatási kihágási bi-
róságon. A leggyakoribb esetek vol-
lak összesen 662, ebeknek adó alá
he nem jelentése, volt még ipari sko-
lai mulasztás 156, mezőrendőri k
gás 40, iparkihágá s 36, erdei falopás
30, tejhamisitás 2*51 eset, iskolai mu-

Ügyvédek figyelmébe!!
Ui OgyuÉdi ni)onitai»ánpii

Keresetlevél.
Váitófizetési meghagyás iránti kérvény.

Fizetési meghagyás iránti kérvény. 
Kielégítési végrehajtás iránti kérvény 

Felszólító levél. 
Meghatalmazás.

A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók
Hegedűs és Sándor

irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papirkcrcskedésébcn.

kSSHHH
*7T



1927 január 26.

FESTÉKEK
a legszebb színekben, a 
legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kaphatók
&TE FíN festéküzletében
PIAC« UTCA 10., Bikini tzemtai

Hogyan lehet megint a kereskedő­
nek gondtalanul, komoly munkája 
eredményéből jól megélni, meg­

adja a feleletet

CASSON
HOGY KELL ELADNI?

című müve.
Hogy kell eladni?

mondja Casson könyvének címe, 
de azt is kérdezhetné: Hogyan kell 
jól élni? Becsületes munkából 
meggazdagodni? A rossz gazda­
sági viszonyokat legyőzni? Szóval 
okosan kihasználni mindazt, amit 
a kereskedelem csak nyújt. Az ősz- 
szes lehetőségek diplomáciája a 
mindennapi életben, az élet tudo­
mánya, a világ felfordult egyensú­
lyának helyrebillentése, a keres­
kedő jobb jövője: ez Casson köny­
vének programja és ehhez a 
programhoz száz és ezer uj utat 

mutat.
TARTALMA:

1. Bevezetés.
2. Eladni.
3. Haditerv.
4. Hogy tartsd meg vevőidet
5. Az uj vevő.
6. Az árcsinálás művészete.
7. Az árusítás technikája.
8. Mit jelent a kiszolgálás.
9. Gyors áruforgalom.

10. A személyzet betanítása.
11. Hogy kell felébreszteni egy alvó 

vállalatot.
12. Hét okos kereskedő.
13. Néhány praktikus tanács.
Kis- és nagykereskedő, főnök és al­
kalmazott nélkülözhetetlen könyve 

Casson uj müve, a
Ára : 5 Pengő.

Hogy kell eladni ?
Kapható;

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében

Debrecen. Ferenc József ut 34.

„ bBBRECZENl 
FÜGGETH EM ÚJSÁG

KU« JÓZSEF Xm.
FSzéotienyi.utoa 1.

Javítások Jutányos érőn I

Debreceni Kerületi Munkásbiz- 
tositó Pénztár.

1076-40/1927.

Hirdetmény.
Értesítjük Debrecenben lakó 

tagjainkat, hogy újabb rendelkezés 
folytán a fekvő, lázas vagy hc- 
venyíertözö, valamint a járó, de 
szakorvosi kezelést nem igénylő 
betegek gyógykezelését a kerületi 
(keze'ő) orvosok végzik, akik la­
kásukon, illetve saját rendelőjük­
ben rendelnek a járó betegek ré­
szére.

Kerületi orvosaink:
I. pénztári kerületben: vitéz dr.

Szily Tibor, Állami gyer- 
mekmcnhely, Pesti u.

II. pénztári kerületben: dr. Bo-
rossy József, Beth'en u. 6. 
szám.

III. pénztári kerületben: dr. Széki
Antal, Kígyó u. 25. sz.

IV. pénztári kerületben: dr. Kor-
pássy László, Baross u. 
11. sz.

V. pénztári kerületben: dr, Bo­
géi József, Kossuth u. 50. 
szám.

VI. pénztári kerületben: dr. Ka­
rácsonyi Mik!ós, Piac u. 
79. sz., I. e.

VII. pénztári kerületben: dr. Sa- 
lánky József, Rákóczi u. 
7. sz.

A rendelő intézetben csak am­
buláns szakorvosi kezelést igény­
lő betegek vétetnek fel, akiket a 
fent megnevezett kerületi orvosok 
utalvánnyal bcuta'nak.

Nyomatékosan figyelmeztetjük 
tagjainkat, hogy e rcnde'kezésíin- 
ket okvetlenül tartsák be s így a 
mostani tömeges influenzás meg­
betegedésre való tekintettel ily 
megbetegedéssel a fentjáró bete­
gek is ne a rendelőintézethez, ha­
nem egyenesen az illetékes kerü­
leti orvoshoz forduljanak, mert 
ezentúl a rende'öintézetbcn je­
lentkező és szakorvosi kezelést 
nem igénylő betegek az illetékes 
kerületi orvoshoz lesznek uta­
sítva.

Debrecen, 1927 január 24.
Sztankay F. Béla sk.

miniszteri biztos.
Dr. Kúrián Gyula sk.

igazgató.
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Itt a farsang!!
Táncoljunk és mulassunk

DECCÄ
eredeti angol gyártmányú kofíergramoíon zenéje mellett,
amely utolérhetetlen, hangos, 
olcsó és a legmegbízhatóbb tánc- 
zenész. A legjobbnak elismert
Herold, Dacca, Vox gra­
mofontűkben a legnagyobb 

választék.
Lemezekben óriási választék.

Kaphatók
havi részletfizetésre is

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
Irodalmi és nyomdai részvénytársaság 

gramofonosztályában
Debrecen, Piac ti. 34.

**sum
Arany, ezüst, | 
színes brokát

cipők
22.40 Pengő

Kovesi és Neumannál
Simonit, utca 7. ^

APRÓ HIRDETÉSEK.

I. o külföldi

POROSZ SZÉN
elismert jóminó'ségü hazai szenek |

valamint !
apritotí és hasábos tölgy- \

és bükkfa azonnali szállításra a I 
legolcsóbb napi arbao beszerezhető : ;
R&DTUA tűzifa- és
*“*”■ *■” szén telepén j 
Ispotály ucca 3/b. Telefon 7 85. !

I I VÉTEL I • I
Ócska vasat,

csontot legmagasabb napi árban 
vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut 
24. Telefon 859. 1215

Schöberl-ágyat,
föltétlenül tisztát és jókarban le­
vőt, megvételre keresek. Cim a 
kiadóban.

HAZAKAT,
földeket, lakásokat adhat, vehet 
Samu ingatlanforgalmi irodájában, 
Piac 41. 2321

|«| BUDIS |*|

IA statusquo izr. hitközség
, felhívja az adófizető tagok figyel- 

mél, hogy akik egész évi adójukat 
február hó 10-ig a hitközség pénz­
tárába közvetlenül, tehát nem a 

1 pénzbeszedö utján befizetik, azok 
1 6% kedvezményben részesülnek.

Pénzügyi és Gazdasági 
ügyosztály.

«ní.'mevwi'iKH'ytitt sr-
40 fiókos

boltberendezés eladó. Szatócsüzlet 
felszereléssel kiadó. Bethlen 27.

3324

Szent Anna ucca
elején modern ház 5 szobás lakás­
sal eladó. Hock-iroda, Szent Anna
négy. ______________

Autogénhcggesztést, 
géplakatos munkálatokat jutányo­
sán készít Ehrenreich, Arany Já­
nos ucca 37. ______ 1257

Szegedi paprika
különlegességek nagy raktára. -- 
Lindenfeld, Degenfeld tér 7, Tele 
fon 79. 2361

TALIZMÁN
SÓSB0RSZESZ
ÜDÍT, erősít,FIATALÍT
Gyártja : Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD 

vegyészeti gyára, Debrecen.
Kiváló házlszer szesz é; menthol 
tartalmánál fogva használható bőr­
ápoló (kozmetikai) szernek. — Egy 
kávéskanállal a mosdóvizbe, nehány 
kanállal a fürdővízbe téve Üdítően hat. 
Vízzel hígítva borotválás után az 
arcbőr lemosására, továbbá a fejbőr 
ás a fáradt testrészek bedörzsöldsére 
kiválóan alkalmazható. Munkások, 
katonák, sportemberek nélkülöz­

hetetlen izomerősitő szere.
Kapható mindenütt.

Aktuális!!! Mindenkinek meg kell 
: venuie, nélkülözhetetlen minden 

ember számára a

Korona—Pengő- 
Pengő—Korona

átszámítási zsebkönyvecske
927. évi naptárral. Összeállította; 

Nagy Károly. Felesleges hangsu- 
yoznunk, hogy ezen könyvecské- 
ek senki zsebéből nem szabad 
iányoznia, mert a kötelező pengő 

.zárnitás folytán állandóan szük- 
ég lesz rá a mindennapi életben 

szinte életszüküségletté válik.
Ara a rendkívül tetszetős kiállí­
tású kis 9 6 cm. nagyságú zseb- 
könyvecskének fűzve 10,000.—, 
vászonkötésben 20,000.—, erős 
bőrkötésben 30,000. kor. + for­
galmi adó és vidékre 5000 kor. 

postaköltség.
°énztári pénzkosarak zöld drót 
onatból és pléh elválasztó ré­
szekkel, nyitott és kulcscsal is 

elzárható.
Kaphatók;

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai rt.-nál

DEBRECENBEN.

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugy árában, 
Debrecen, Hatvan u. 7. 2308

Botorvevők!
Elsőrendű fényezett keményta 
hálószoba, topolya, manila, habos- 
kőris vagy mahagóni betétekkel 
3.500,000 koronás gyári árban 
kapható az ipartelepen. Simonyi 
ut. Bárczy ucca 3/b. szám. 1333

Aromás, zamatos kávét
Király üzletében a vevő előtt pör­
kölik Degenfeld tér 11. szám. 2016

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 2005

Tüzífatelcp,
teljes fűrészelő és aprító beren- 

' dezéssel, színnel, irodaépülettel,
I összes részvényeivel adósságmen- 
I lesen eladó. Cim a kiadóban.

1235

Mauikiiröztessen
I a Parfümerie Ilonában, Dégenteld 
I tér 2. Egy manikür 5 ezer korona, 
j elsőrendű munkaerőkkel. 100 ezer 

korona vásárlásra ingyen manikür 
| bérletet adunk. 2236

Előrajzoláshoz
I megérkeztek a legújabb stilszerü 
j sablonminták nagy választékban.
[ Pontos és tiszta munka. Fazekas 
I előnyomda és kézimunka üzlet, 

Szent Anna 6. 1286
Bérbe keresek

2—3 szobás kisebb családi házat, 
esetleg közeli kertben is. Ajánla- 
sével a kiadóba kérek „Lakás ’ 
tut a fizetési feltételek megjelöté- 
jeligére. 1290

Személyautó­
fuvarozást vállalok jutányos árért 
Arany János ucca 37., Ehrenreich.

1219
Varrógépek,

eredeti Centralbobin, 2.200,000, 
tízévi jótállással Molnár Testvé­
reknél, Nagytemplomnál. Telefotr 
7-27. Cégre figyelni! 2251

Creppe de chine 79 ezer,
flottir törülköző 20 ezer, reform, 
bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél 
Piac ucca 29 1263
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VÁSÁRLÁS !
ELŐTT TEKINTSE MEG A KA- 
LAPÜZEM SELYEMKALAP ÚJ­
DONSÁGAIT. PIAC UCCA 9.

701

Olcsón
vehet hócipőt Emerich Samu rét­
nél Csapó ucca 7. ______ ?203

ParkettSénvesitő
adlólakk különlegességek, kályha- 

ezüst, zománclakkok minden szín­
ben kapható Klein Vilmos festék- 
üzletében, Arany János 10. lud-
var)._________________.________ 12:5:

Bcrzéki fotóbörze 
fényképező gépet elad, vesz. cse­
rél, lemezeladás darabonként is. 
Piac ucca 38., az udvarban. 2262

"szenet
fűtésre csak berenteit használjon, 
teljesen szagtalan, salakmentes, 
legegyszerűbb sparheitben is első­
rangúan ég. — Házhoz, szállítva 
a-ként 42,000 K Telefon 13-47.
M 1471

DóCZY-BALRA 
ruhákat nagyobb lányoknak Is 

ÍZLÉSESEN, 
olcsón elvállal a

GYERMEKDIVATHÁZ, 
Városháza épület.

Száraz
tűzifa házhoz szállítva ^legolcsób­
ban szerezhető be Fülöpnél, Ho- 
mokkert ucca 121. Telefon 7-90.

Könyveket,
dobozokat mindenkinél legolcsób­
ban készíttethet Szentpétery 
könyvkötőnél, Piac 75., udvarban. 

7 1223

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va­
salások olcsón beszerezhetők Ba­
kos vaskereskedésében, Csapó u.
88_ ________________________ ÜÜ

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gözmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.

1251

Francia,
angol illatszerek, pipere cikkek ol. 
csón a „Parfümerie lloná -ban, 
Dcgenfcld tér 2. ____ 2235

Takarék tűzhely eket
legjobb kivitelüeket készítek és 
felelősséggel legolcsóbban kapható 
Széchenyi ucca 6., lakatosnál.

2152

Tengerídaráló
e'adó. Miklós ucca 13.______ 1402

Díványok,
hencserek, matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpitosmester­
nél, Püspöki-palota.__________ 204?

Takarítónő
azonnal felvétetik. Miklós u. 37.

1405

B-üstás
vagy nyugdíjazott tisztviselőket 
keres újdonság! cikk'k bevezeté­
sére Simon vil’amossági üzlet. 
Bika-fürdő mellett. 3440

Férfiszabósághoz
állandó munkára erős kézimunkást 
felvesz Gregor, Darabos u. 35, 332f

~JÓL
főzni tudó mindenes kis családhoz 
kerestetik. Cím u kindóban.____

Textil szakmából
önálló ügyes e'adó azonnali belé- 
nésre felvétet k. Cím a kiadóban. 
1 3320

Uccaí
bútorozott szoba előszobával, 
kapualatti beiárattal azonnal ki­
adó s cty udvari kis bútorozott 
szoba, Széchenyi ucca 24, 3329

Bútorozott
szoba kiadó. Arany Jám-s 48. 3326 

Kti’önbeiáratu
bútorozott szóba kiadó két urnák, 
esetle't gyermekte'en házaspár­
nak. Simonffy ucca 44. 3328

Csinosan
bútorozott szoba február e’scjére 
két iobb egyénnek kiadó. Megte­
kinthető déli órákban Vár u. 6.

3323

Teljesen
egyedülálló, szegénysorsu érettsé­
gizett fiatalember, perfekt irodai 
munkaerő, könyvelői á lást keres 
azonnali belépésre. Szives meg­
kereséseket „Létfenntartás jc igé­
re a kiadóhivatalba kér. 3321

Jutalékos
ügynök felvétetik. Miklós ucca 13.

1403

Üzlethelyiség
a főtéren azonnal átadó. Cim a
kiadóban. 3322

Bútorozott szoba,
2 áővas, uccaí, kiadó. Hatvan uc-
ca 18., II. eme'et. Simon. 3254

Husfüstölés
Zöldfa ucca 3. szám alatL 2894

Alkalmi ajándéktárgyak:
arany, ezüst, alpakka ékszerek 
legolcsóbb beszerzési forrása a 
Központi Ékszerház, Piac ucca 30. 

y 1297

Harisnyakötődében
mindennemű harisnyák fejelését, 
talpalását elvállalom. Kötöttáruk 
kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232

Aprópénztárcát
valódi bőrből két pengőért beucr- 
man bőröndösmesternél, Piac ucca
44. 1329

Selyemkalapok
legszebbek, legizlésesebbek, ere­
deti modellek után olcsón szerez­
hetők be. Mafia Anna, Csemete u 
10.___________________________ 3251

Figyelem!
Csakis az a valódi retorta faszén, 
amely Gáspár vignettával van e - 
látva___ __________ 1200

Ékszert,
jegygyűrűi, cigaretta tárcát, zseb­
órákat legolcsóbban Pintér éksze­
résznél vásárolhat, Piac ucca 18., 
Tísza-palotában. 1300

Szemüvegek
receptre és anélkül, hőmérők, 
látszerek legolcsóbban Nagy lát- 
szerésznél, Piac ucca 30. 1297

Svájci Tejivó
a Gambrinussal szemben. Kitűnő 
reggeli, uzsonna, vacsora Ízletesen 
és olcsón. 1264

BÚTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb feltételekkel. 
Szántó Zsigmoud, Szinbáz-átjáró.

2140

Mühimzés,
gépazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál. Bika- 
bérház. 226'

Fiié
csipkék, térítők, motívumok óriási 
választékban, olcsó árban kapha­
tók. Péterfia ucca 64. 1293

Magánjáró
cséplőgarnitiira olcsón eladó, 
Weinberger fatelep. Böszörményi 
ut 42. 2164

Irodám
működéséről mindenki meggyőződ­
het; mindenki, mert irodám min­
denféle árukat gyorsan és jutányo­
sán közvetít. Iroda: Csapó u. 8. 
(a Dégenfeld térrel szemben), Kiss.

1395

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Kálvin tér 4, Telefon 13-33.

Kötöttgomb
téhkabátra olcsón Barcza paszo- 
mányosnál kapható. Dégenfeld tér 
3. szám. ______ ________ 2042

Szöveteket,
vásznakat legolcsóbban vásárolhat 
Amerikai áruházban, Csapó ucca
16.___________________________L231

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár 
Testvérek műszerészek. Telefon 
7-27. Nagytemplomnál. — Cégre 
figyelnil _________________2252

Részletre
készpénz árban vásárolhat kabá­
tot, vásznat és mindenféle úri, női 
divatcikket Apollo divatáruházban 
Piac ucca 67.  1386

Kalapok
bársonyból 100,000. Ruhák, kabá­
tok jutányosán készülnek „Belvá­
rosiban", Kossuth 26. ______ 1212

Mindenféle
szőrmeáruk nyersen és készen leg­
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

Kígyó ucca
12. sz. ház korcsmahelyiséggel 
együtt azonnal eladó. Értekezni: 
háztulajdonosnál._____________ 3288

Ha jó cipőt
akar venni, Grünwaldhoz kell 
menni, Sas ucca 4. 2365

Facemeuttetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre 
cen, Hatvan u. 7. 230°

Két
vendéglői takaréktüzhely eladó a 
Pannóniában, Piac u. 42. 1399

Főtéren
lévő csinos berendezésű üzletem­
hez bármilyen szakmából sürgősen 
becsületes társat keresek. Om: 
Özv. Weinbcrgerné, lörők Bálint
u. 15. sz._____________________1387

Zongorázni 
tudó, szerény, megbízható nőt ke­
resek 4 éves fiamhoz, ki háztar­
tásban is segédkezik, Debrecen 
melletti nagyközségbe. Cim a ki­
adóban. ___________ ___ 3310

örökbe
menne árvánmaradt felnőtt leány- 
gyermek jobb családhoz. A háztar­
tásban segítene. Csak otthonos 
ellátást igényel. Megkereséseket 
„Házias" jeligére a kiadóba. 3302

Könyvelést
vállal vasárnapokra mérlegképes 
főkönyvelő. Cim a kiadóhivatal­
ban._______ 3304

Ki segítene
pályához egy egyedül álló érettsé­
gizett fiatalembert. — Leveleket 
„Szorgalmas“ jeligével a kiadó- 
hivatal továbbit.  3208
"ÜJSÁGKÉZBESITő ASSZONY 

felvétetik a kiadóhivatalban, 
Piac ucca 49.

szmoking, zsákét kölcsönző inté­
zet. Feltűnést keltenek saját ké­
szítésű ruháim. Végb, Vár ucca 2, 
szám.  2304

Hó-,
sárcipőt legelőnyösebben jav:t 
Orbán gummiüzem, Piac u. 9. 1247

B;rő
ruhafestő plisszéje és gouvrirozása 
áll a legjobban. Bika-udvar és Pé­
terfia ucca 30. _ ______ 2154

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón vál­
lal javításokat, Rákóczi u. 36. sz.

Világlexikon
második kiadása

megjelenti
* Az egyetlen 2-ik kiadású 

teljes magyar lexikon!
18x24 cm. formátuma, finom famen­
tes papíron nyomva, ízléses felbör- 
köiésben, ezernél több, részben színes 

képmelléklettel.
18 színes térképmelléklettel.

Azsurozónőt,
himzőnőt, gomblyukvarrónőt kere­
sek csakis finomabb munkára ki­
adni. Mintát kérek. Piac ucca 34., 
II. emelet 9, ajtó. 3277

í I VEGYES I I

Egyetlen könyvtárból sem 
hiányozhat 1

BÚTOROZOTT 
szobát keres február 1-re vagy 
15-ére csendes családnál idősebb 
magántisztviselő. „Pontos“ jelige 
alatt a címet a kiadóba kérem.

3296

Próbáljon
vásárolni harisnyákat és minden­
féle rövidárukat Vitáriu* Sándor­
nál, Nagytemplomnál. 1262

Kötöttgomb
télikabátra, légelzáró zsinór legol­
csóbban Paszománygyárban, Piac 
ucca 32. _________ 1253

Vacuum
benzint, Gargoyle Mobiloil olajat 
használjon: Grünberger és Glück 

I fölerakatából. 1258

Kiadó
kétszoba, konyha, előszoba, speiz, 
esetleg cgyszoba, konyha, speiz. 
Csokonai u. 29. sz. 3319

KOLLÉGIUM
mellett csinosan bútorozott szoba 
úriembernek vagy fiatal párnak 
kiadó 1-jérc. Cim a kiadóhivatal­
ban. __________________  3295

Szép
világos szoba butorozatlanul irodá­
nak vagy lakásnak ellátással vagy 
anélkül kiadó. Arany János ucca 
2.  3193

Heggesztcst
jutányos áron vállal Neuländer 

j kocsigyár, Erzsébet ucca 28. 1229
Úri szoba

í berendezés, kiállításon első díjjal 
kitüntetve, eladó. Lusztig Ernő 

1 asztalosmester, Deák Ferenc ucca 
1 10. 1327

Ára 22 pamgö
I Részletfizetésre is kapható

Kapható: Heqpdüs 6« Sándor rt. 
könyvkereskedésében. Piac-utca 34.

Telét* r< 54.

Minden ügyvédnek, bírónak, taka­
rékpénztárnak, kereskedőnek, ipa 
rosnak nélkülözhetetlen a most 

megjelent

Pengő-illeték
Tartalmazza a törvénykezési, köz­
igazgatási, okirati, vagyonátruhá­
zási, slb. illetékeket. ■ Pöfjge e 
kül közli értékhatárok, valorizá­
ciós tabellák, postai tarifák, végre­
hajtók díjszabását, ügyvédi díj- 

szabást, 
összeállította:

Dr. PONGRÁCZ JENŐ
fővárosi ügyvéd.

Ára 2.— pengő.
Kapható:

Hegedű» Sérdor rt.
könyvkereskedésében. Telefon 51.

Ferencz József ut 34.

Nyomatott Hegedül 6. Sándor irodalmi é, nyomdai ré.zvénytármág könyvnyomdájában, Pia. u«ca 49. «ám


